

HÉTFOI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő x Félévre 2 5 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ ÉS MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Róka Szilárd uca 3. szám
Telefon: József 308-98
Vasárnap (d. u. 4-16): 292-70, 298-70

Részeg katonának és civilek harca vasárnap éjszaka a Podmaniczky uccában

Két garázda katona botrányt rendezett és egyikük megtámadta az intézkedő rendőrt — Mindketten elmenekültek és izgalmas üldözés után fogták el őket

Az Oktogon-téri esetárhoz hasonló eset játszódott le a szombatról vasárnapra virradó éjszaka a Podmaniczky-utcában.

Éjszaka felkeltőkor nagyobb társaság mulatozott a Podmaniczky-utca 67. számú házban levő vendéglőben, mikor két utász-katona lépett a helyiségbe: Vajda János és Krizsán Sándor. Szemellátáshozan mindkettő alaposan italtos volt, de azért isütek az egyik asztalhoz, szomban a vendéglőben mulatozó társasággal és bort rendeltek. Felhajtottak egy-két pohár bort, aztán körülnéztek és kíváncsi kezdték a szembőlülők, majd hangos megjegyzést tettek a társaság tagjaira. A mulatozók látva a katonák részegségét, nem hederítettek a megjegyzésekre. Az utászok azonban később egy botrányos viselkedést tanúsítottak, hogy a társaság tagjai végül mégis kénytelenek voltak visszautasítani a sértegetéseket. A részeg utászok ettől még nagyobb indulatba jöttek.

Előrántották bajonettjeiket és fenyegető hangon kijelentették: — Megálljatok, rongyos civilek, majd megtanítunk benneteket!

A vendéglő közönsége, látva, hogy veszélyes lesz a helyzet, székeket, botokat ragadták és úgy védekeztek a bajonettel hadakozó utászok ellen. Néhány perc alatt valóságos csatározás színhelye lett a kis kocsmahelyiség.

Székek, poharak, üvegek, botok röpültek a levegőben és a kézilásában többen alapos ütéseket és kisebb sérüléseket szenvedtek.

A harc természetesen nagy lármával járt. A nagy zajra figyelmes lett a közeli rendőrszem és futólépésben a vendéglőbe sietett, hogy a verekedőket szétválassza.

Eppen idejében jött, mert a vendéglő közönsége már-már győzedelmeskedett a részeg katonák felett.

Leteperték őket és tele dühvel zúdították rájuk az ütéseket.

A rendőrszem közbelépése tudta csak megmenteni a szorult helyzetben levő két utászt, akiket

az elkeresedett társaság valósággal megakart linceselni.

Karonragadta a két katonát, hogy előállítsa őket az őrszobára.

Miközben felfelé haladtak a lépcsőn, az egyik utász

szuronyhüvelyével hirtelen fejbevágta a rendőrt,

aki az ütéstől megtántorodott és eleresztette támadója karját. A katona felhasználta az alkalmat és futásnak eredt. Ezt látva,

társas is kitépte magát a rendőrkarjából

és ellenkező irányba futni kezdett.

Vad harca kezdődött ezután. A vendéglő közönsége az első szökevény után vette

magát és csakhamar hangos kiabálás verte fel az utcák éjszakai csendjét.

Percekig tartott az üldözés, míg végre a Csengeri-utca 43. számú ház előtt sikerült elfogni a menekülő Vajda Jánost, akit egy közben előkerült rendőrszem segítségével előállították a főkapitányságra.

Ez alatt izgalmas hajszát folyt a másik menekülő katona után.

A rendőr az ütéstől magáhozterve, Krizsán Sándor után iramodott, aki a zeg-zugos utcában próbált egérutat nyerni. A rendőr mindenütt nyomában volt, közben sípolt s így sikerült felkeltenie a közeli rendőrszemek figyelmét és most már négy-öt rendőr hajszolta a menekülő utászt.

Közben találkoztak egy kerékpáros rendőrszaggal, amely szintén üzöbe

vette Krizsánt és így tízperc hajszát után az Izabella-utcában sikerült őt is elfogni s előállítani a főkapitányságra.

A főkapitányságon az esetről értesítettek a Margit-körúti katonai fogházat, ahonnan rövidesen rabszállító autó érkezett a rendőrségre és a két utászt a Margit-körúti katonai fogházba szállították, ahol nyomban letartóztatták őket.

Grosavescuné vasárnap reggel kiszabadult és első férje társaságában elhagyta a fogházat

A bécsi nők tüntetése Grosavescuné ellen — Vasárnap délután szanatóriumba szállították

Grosavescuné büntetőügye és az esküdtszék felmentő ítélete általános konsternációt váltott ki Bécs közönségéből. A tárgyalás menetéből, amelyen számos terhelt tanu vonult fel Grosavescuné ellen és súlyos vállomásaikkal látszólag megpecsételték a gyilkos asszony sorsát, nemcsak a jelenlévő hallgatóság, hanem a város egész lakossága a leghatározottabban meg volt győződve arról, hogy az esküdtszék minden hosszabb vita nélkül igeniel fog válaszolni a férjgyilkosságra vonatkozóan feltett kérdésre. És mert mindenki határozottan meg volt győződve arról, hogy a büntető eljárás csakis Grosavescuné elítélésével végződhet, okozta azután azt, hogy szinte tüntetőleg robbantotta ki a hallgatóság elnyelteményét a felmentő ítélet váratlan kihirdetése.

S csodálatosképen elsősorban a női hallgatóság sorában váltott ki óriási rezessz az esküdtek verdiktje, különösen a nők nem tudtak megbarátkozni a gondolattal, hogy egy asszony, aki meggyilkolta a férjét, büntetlenül meneküljön a gyilkosság vádjára alól.

Ezen érzésiktől vezéreltetve nagy tüntetésre készültek a felmentett asszony ellen, nagy csüddületben várták őt a törvényszék fogházának kapujában és kiszabadulása pillanatában formális támadást akarták elléne intézni. Tervük azonban nem sikerült, mert a fogház vezetője, látván a tüntelők felvonulását, nyomban intézkedett, hogy Grosavescunét még erre az éjszakára vigyék vissza a cellájába és csak másnap bocsássák szabadon. Így történt azután, hogy a tüntelők elmaradt és amikor másnap délelőtt Grosavescuné elhagyta a fogházat, szinte

észrevétlenül távozott el abból az épületből, ahol életének legsúlyosabb hónapjait töltötte.

Grosavescuné szabadulása után első férjének lakására ment, ahová atyja elkísérte. A felmentett asszonynak ez a lépése szinte szimbolizálni óhajlja a meggyőzött nőnek azt a vágyódást, hogy mindannak emlékéket, ami őt még szerencsétlen második házasságához köti, végleg kitörölje emlékezetéből. Az asszony, aki megölte második férjét, abban a pillanatban, amidőn az esküdtek verdiktje ártatlannak nyilvánította, első férjéhez menekült, aki — ugylátszik — szintén elfelejtette mindazt, mit vele szemben ez az asszony egykoron elkövetett.

A felmentő ítéletet követő eseményekről bécsi tudósítók a következőkben számol be:

Bécs, június 26.
(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) A vasárnap virradó éjszakán éjféltkor hirdették ki a hitvesgyilkos Grosavescu Trajáné felmentő ítéletét, amely azonban még egész vasárnapon át izgalomban tartotta Bécest. Az ítélet kihirdetése után, mikor már az esküdtszék tagjai, a bírák és a hallgatóság eltávozott a tárgyalóteremből, az országos törvényszék épületének kapujában nagyobb tömeg verődött össze és úgyszólván teljesen két pártta szakadva, különböző felfogással tárgyalták az ítéletet. A közönség egyrésze helyeselte az esküdtek verdiktjét, angyobb rész azonban amellett kardoskodott, hogy az asszonyt el kellétni volna ítélni és főként a nők voltak azok, akik erősen kifakadtak Grosavescuné ellen.

A közönség sorában álldogáló nők éles kifakadásokat használtak Grosavescuné ellen, egymásután többször hangzott el a felkiáltás:

— Jöjjön ki Grosavescuné, álljon ide, hogy az arcába vágjuk véleményünket!

A parázs tüntetésnek igérkező csoportosulásnak csak az velet véget, mikor a törvényszék portása kijött a kapuba és hangosan kihirdette, hogy Grosavescuné az éjszaka még a törvényszék épületében tált. Erre azután néhány perc alatt 'elszéledt a csoport, a hangzalat azonban olvan izgatott volt, hogy valóban csak

Grosavescuné további bentartózkodásának volt köszönhető, hogy a botrányosnak indult jelenetek nem folytak el.

A tömeg eltávozása után Steger dr. kormánytanácsos, Grosavescuné ügyvédje is elbucszott vendéclől, aki most már egyedül maradt az épületben.

Grosavescu Trajáné a felmentő ítélet után is meglehetősen nyugtalanul töltötte el az éjszakát. Délelőtt megjelent a törvényszék épületében édesatyja, Kövesdy Tivadár, valamint első férje, Caltun Demeter őrnagy, akik Steger dr. kormánytanácsossal együtt az íránt érdeklődtek, mikor helyeik szabadlára. A soros ügyész a védővel folytatott megbeszélés után délelőtt féltízennygkör maga elé vezeltette az asszonyt és közölte vele, hogy szabadlára helygették. Grosavescu Trajáné azután édesatyja és első férje társaságában elhagyta a törvényszék épületét és autótáxn

egycsen első férje lakására mentek.

Itt megpihent, később azonban arról panaszkodott, hogy rosszul éri magát és lefeküdt. Édesatyja orvost hívatott, aki megvizsgálta és megállapította, hogy a szomorú eseményvel együtt járó izgalmak annyira megviseltek idegét és aláásták egészségét, hogy

szanatóriumi ápolásra szorult. Az orvosi vizsgálat alapján azután hozzátartozói — a délutáni órákban beszállították egy szanatóriumba.

Klebsberg kultuszminiszter vasárnap végigjárta a szegedi nép-, olvasó- és gazdaköröket 1200 teritékes bankett a Bruckner-kertben

Szeged, június 26.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter vasárnap délelőtt Rószkőre hajtatott, ahol 117 hős emlékművét leplezték le. Az ünnepség után bankett volt, amelyen a kultuszminiszter csak igen rövid ideig vehetett részt, mert Glatfelder Gyula püspökhöz volt hivatalos ebéde. A püspöki palotában délután 1/4 órakor a szegedi külvárosrészek rendezésére alakult bizottság husztagu küldöttségét fogadta a kultuszminiszter, aki átvette a bizottság memorandumát és ígéretet tett az idevonakozó kérések teljesítésére. Négy órakor

fejővárosban és betért minden egyes gazdakörbe és olvasóköribe,

ahol a gazdákkal, iparosokkal és kézművekkkel elbeszélgetett. Mindenikhez volt mondanivalója, mindenkinek meghallgatta a panaszát.

Ezek a látogatások a késő esti órákba nyultak, amikor Klebsberg kultuszminiszter előbb a püspöki palotába tért vissza, majd rövid pihenő után az ugyanevett Bruckner-kertbe ment. Itt tiszteletére 1200 teritékes bankett volt, amelyen a város társadalmának minden rétege képviselve volt. Különösen nagy számmal vettek részt a banketten a külvárosrészek vezetői, a népkörök, gazdakörök és olvasóköri elnökei. A banketten néhány kisebbjelentőségű felszólalás hangzott el. A kultuszminiszter válaszában kizárólag helyi kérdések megvitatására szorítkozott.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter Algner Károly főispán társaságában hirtőlba szállt és végighajtatott a külvárosi utcákon,

Keresztülment útv az alsóvárosban, mint a

Holtpontra a nyomozás Kiss Mártonné gyilkossága ügyében

Négy névtelen levél ugyanazt a személyt gyanúsítja a gyilkossággal

Debrecen, június 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Debrecen városát és egész Hajdúmeget nagy izgalomban tartja az a bormalms kegyetlenségkel lelelt gyilkosság, amelynek áldozata Kiss Mártonné dugasztag parasztnő, akit lakásán meggyilkoltak. A gyilkosság tetteste a tett elkövetése után bezárta az ajtót, magával vitte a kulcsot a gyilkosság színhelyéről, ahonnan gondosan minden nyomot eltüntetett. A nyomozás során gyanuba került tíz ember, részben a meggyilkolt hárogaai, részben pedig az örökséget váró rokonok, azonban valamennyi gyanuba fogott személy alibit igazolt, úgyhogy szombaton este

a nyomozás holtpontra jutott.

Ezeket sorra becsapta,

de becsapot csak vidéki infézetet is, amelyeknek nagyobb könyvtáraik vannak.

Miskolcon, Debrecenben és Székesfehérváron városi könyvtárak, tanintézetek és más kulturális intézmények könyvtárai részére nagyobb arányú könyvrendeléseket vitt föl részlettelítés mellett. A megfizető könyvállatokat az volt a megállapodás, hogy az első részletet a rendelkezés aláírásakor fölveszi és azt jutalek címén megtartja magának, a fennmaradó jutalekét pedig a fizetésteljesítés arányában kapja meg. Eberghényi a vidéki rendeléseket pontosan fölvetve, az első részletteljesítéssel megtartotta magának és azután a rendeléssel a budapesti könyvkiadóvállalatoknál jelentkezett és kérte

a több száz könyvnek, részére való kiadását

Egy miskolci tanfelügyelő fia pesti könyvkiadóvállalatokat százmillióval megkárosított

Pesti könyvkereskedők, mint orgazdák

Egy jó családból való fiatalember ellen adott ki vasárnap a hatóság körözélevelet különböző szélhámosságok elkövetése miatt. Eberghényi Endrénének hívják a megtévedt fiatalembert, aki a miskolci tanfelügyelőnek a fia és néhány hónapnál ezelőtt Budapestre jött, hogy itt elhelyezkedjék.

megtartotta magának, illetve jóhiszemű budapesti könyvkereskedőnek áronalul továbbadta és

a pénzt elköltötte. Megtette azonban azt is, hogy Budapesten több kulturális intézmény és könyvtár nevében hamis rendeléselevelet állított ki,

ezeknek az alapján a könyveket szintén átvette és azokat ugyancsak eladta.

Amikor a könyvkiadóvállalatok rájöhettek Eberghényi szélhámosságaira, már nyomát sem találták, ezért följelentést tettek a budapesti főkapitányságon elene.

Datkó Lajos rendőrkapitány folytatta le a nyomozást Eberghényi ügyében. — Megállapítottu, hogy Eberghényi már előzően is körözés alatt állott és megállapította azt is, hogy a károsult könyvkiadóvállalatok bizonyosfokú könyvműveléssel jártak el, amikor a fiatalember jószándékú való származását biztosítotték köppen elfogadták, anélkül, hogy érdeklődtek volna személye után.

A rendőrség megállapítása szerint Eberghényi

százmillió korona kárt okozott. A detektívek nemcsak Eberghényit keresik, hanem utána járnak annak is, hogy kik voltak azok a könyvkereskedők, akik tőle könyveket vásároltak, mert

ezek ellen is meg kell indítani az eljárást és meg kell állapítani, hogy orgazdaság miatt nem terhel-e őket felelősség.

az az első részletteljesítéssel megtartotta magának és azután a rendeléssel a budapesti könyvkiadóvállalatoknál jelentkezett és kérte

a több száz könyvnek, részére való kiadását

de becsapot csak vidéki infézetet is, amelyeknek nagyobb könyvtáraik vannak.

Miskolcon, Debrecenben és Székesfehérváron városi könyvtárak, tanintézetek és más kulturális intézmények könyvtárai részére nagyobb arányú könyvrendeléseket vitt föl részlettelítés mellett. A megfizető könyvállatokat az volt a megállapodás, hogy az első részletet a rendelkezés aláírásakor fölveszi és azt jutalek címén megtartja magának, a fennmaradó jutalekét pedig a fizetésteljesítés arányában kapja meg. Eberghényi a vidéki rendeléseket pontosan fölvetve, az első részletteljesítéssel megtartotta magának és azután a rendeléssel a budapesti könyvkiadóvállalatoknál jelentkezett és kérte

a több száz könyvnek, részére való kiadását

de becsapot csak vidéki infézetet is, amelyeknek nagyobb könyvtáraik vannak.

Miskolcon, Debrecenben és Székesfehérváron városi könyvtárak, tanintézetek és más kulturális intézmények könyvtárai részére nagyobb arányú könyvrendeléseket vitt föl részlettelítés mellett. A megfizető könyvállatokat az volt a megállapodás, hogy az első részletet a rendelkezés aláírásakor fölveszi és azt jutalek címén megtartja magának, a fennmaradó jutalekét pedig a fizetésteljesítés arányában kapja meg. Eberghényi a vidéki rendeléseket pontosan fölvetve, az első részletteljesítéssel megtartotta magának és azután a rendeléssel a budapesti könyvkiadóvállalatoknál jelentkezett és kérte

a több száz könyvnek, részére való kiadását

Mayer János a Faksz bajairól

A földmívelési miniszter érdekes nyilatkozata a Faksz-akció nehézségeiről — Eddig 12 millió pengő árúhitelt kértek az igénylők, de a pénz nem lehet még folyósítani

A falusi kislakásépítkezési akció körül támadt bonyodalomnak még mindig élénken foglalkoztatják az érdekelteket. Az akció lebonyolítására alakult szövetkezet,

a Faksz már hónapok óta működik a Nádor-utódon, hitelt azonban mindeközéig még nem folyósított.

De más bajok is vannak a Faksz körül. Az a hír járja, hogy győren jelentkeznek az igénylők, a Faksz Nádor-utcai tizenhat szobájában csak hivatalnokok ülnek — látogatók, érdeklődők, hitellekerek csupán elvéve téved be. A Faksz sokat emlegetett bajairól vasárnap délelőtt alkalmunk volt beszélni

Mayer János

földmívelési miniszterrel, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Valóban sok nehézséget kell a Faksz-nak leküzdenie. Kezdetben győren jelentkeztek az igénylők, aminek okát a nép ál-

talános bizalmatlanságában kell keresni, amivel minden ilyen természetű akcióval szemben viselkedik. Így volt ez a házhelykérdés megoldásánál is. Az érdekeltek csak akkor kezdtek jelentkezni, amikor már láták, hogy komoly a dolog. Most is ez a helyzet. Eleinte nehezen indult az akció, most pedig ott tartunk, hogy

már tizenkétfélmillió pengő árúhitelt iránt érkezik be megkeresések az ország legkülönbözőbb részeiből.

Ezeket az összegeket azonban csak akkor folyósíthatjuk, ha a Faksz-javaslatból, amelyet a képviselőház már letárgyalta, törvény lesz. Amikor pedig a Faksz-akció eredményeként tető alá kerül az első ház, olyan megrohanásban lesz része a Faksz-nak, hogy csak győzze a munkát és legyen pénze valamennyi kérés teljesítésére...

Tíz évig ült ártatlanul a fegyházban egy apagyilkossággal gyanúsított gazdálkodó

A miskolci ügyvéd kamara elnöke elmondja a szerencsétlen ember kálváriáját, akinek ártatlansága husz évvel a gyilkosság után, most liderült

Miskolc, június 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Egy miskolckörnyéki gazdálkodó életének súlyos tragédiája bontakozik ki abból a megdöbbentően érdekes adatokból, amelyeket a miskolci ügyvédi kamara elnökének, dr. Glós Károlynak közléseiből volt alkalmunk meg tudni vasárnap a Hétfői Napló munkatársának. Rendkívül ritka és tragikus ügy bűnügy részleteiről van szó. Az idő palinája már állhatatlan szürköséggel vonja be a régi bűnügyet, szereplői, nyit dolgok, tisztessé emberek elne, a régi bűnügy megsárgult aktái valahol felkutatathatlan mélységben hevernek valamelyik irattárban és ezért kötelességünknek tartjuk, hogy a nevezett mellőzötté foglalkozunk ezzel a szerencsétlen esettel, amely sok évtizedre visszamenően párját ritkítja.

Husz évvel ezelőtt, 1906 márciusában a Miskolc melletti mezőcsáti járás egyik községében háza kertjében ballavá szétvert fejjel holtan találtak egy vagyomos gazdálkodót.

A gyanu az akkor tizenkétéves fia ellen irányult.

A hatóságok az örökség utáni lázas vágyban keresték a büntény indító okát. Rendkívül sok terhelő körülmény vallott a flu bűnössége mellett. Tudták, hogy nősilni akart s a házassághoz az örökségre szükséges lett volna, azokivül a gyilkosság feloldozása előtt többen hallották, hogy veszekedett az édesapjával. A csendőrök letartották és néhány hónap múlva megtartották ügyében a főtárgyalást. A bíróság előtt állhatatosan hangoztatta, hogy ártatlan, majd mikor Soós Kálmán, akkori királyi ügyész elébe tárta, hogy a csendőrség beismerte a gyilkosságot, azaz védekezett, hogy a csendőrök veréssel csikarták ki belőle a belsermő vallomást.

Valóban rendkívül sok terhelő adat merült fel ellene, védője, Glós Károly dr. azonban az érvek egész légióját sorakoztatta fel, hogy a vádlott igazán bizonytalan. Az esküdtársak hosszas tandeszköz után fel is mentette, az ügyész azonban fellebbezett. A fellebbezési bíróság azonban a vádlott tagadását megfogalva látta azaz, hogy a csendőrség beismerte vallomást tett és hiába védekezett, hogy veréssel csikarták ki a vallomást, bírói ítélet mondták ki és az ítéltőlba, majd a Kuria

jogerősen tíz évi fegyházra ítélte és csak fiatal korára való tekintettel nem szabták ki rá halálós ítéletet.

A fiatalembert az ítélet után fegyházba szállították. Az egyszerű, alig iskolázott ifjgenc a fegyházból védőjéhez írott leveleiben feltűnő értelmességel írta le lelki szenvedéseit, amelyet az okoz, hogy ártatlanul ilyen

szörnyű váddal terhelten kell a fegyházban ülnie. Az esztendő teltek-múltak, a jó magveselőtt ifjgenc büntetésének utolsó negyedét elengedték és feltételen szabadon bocsájtották. Szabadulása után visszatért a falujába. Háza és földje kívül esett a falun, senkivel sem érintkezett, csendes, dolgos életet élt és

felelősségit vette azt a leányt, akinek a gyilkosság előtt udvarolt és aki a bírósági ítélet ellenére sem tartotta bűnösnek a fiatalembert.

Így mult egyik esztendő a másik után. Az egykori ifjgenc szorgalmasan dolgozott és megkészszerelte a vagyont. A falujából csak nagyritkán mozdult ki s ilyenkor mindig egykori védőjéhez vezetett az utat, akinek esztendőnkön át újra és újra hangoztatta, hogy ártatlanul itéltek el.

Az elmúlt napokban azután megdöbbentően érdekes fordulat következett be.

A gyilkosság után pontosan husz évvel olyan adatok kerültek Glós Kálmán dr. birtokába, amelyekből beigazolódott, hogy a szerencsétlen ember ártatlanul állt tíz esztendőig a fegyházban, mert a gyilkosságot nem ő, hanem édesanyjának szerezője követte el.

Az ügyvéd természetesen azonnal tudomására hozta az ártatlanul szenvedett embernek a dolgokat, mert most már meg lehetne indítani a perújítást, amelynek során hatálytalanítanak az ártatlanul elszendevett büntetést. A sokal szenvedett ember azonban nem kívánja a perújítást, mert mint az egyszerű ember mondtotta, ezzel az eljárásal régi sebeket fakasztana fel és akaratlanul is megrohannának tenné ki szülőanyját.

Ettől függetlenül azonban értesülések szerint a miskolci ügyész megta kádjára a husz év előtti ítéletet hatályon kívül helyezni a felmerült új bizonyítékok alapján. Az igazi tettesre nézve azonban már nem lesz következménye a perújításnak, mert a husz évvel ezelőtt elkövetett gyilkosság, amelynek szereplője tíz évet töltött ártatlanul a fegyházban, már elévült.

A mohai Ágnes-forrás tiszta, földes savanyúvíz az igazgatásom alatt lévő Rókus-körház különböző osztályain nagy kiterjedésben alkalmazható és gyakorlatomban is nyert megkülönböztetés alapján állíthatom, miszerint kitűnő hatásának bizonyult a légsz., emésztési- és hályagszerveket hurutos bántalmánál. Dr. Gerhardt Lajos egyetemi tanár, a Rókus-körház v. igazgatója, Budapest.

Árleszállítás: 1 pengő 20 fillér és 2 pengő a kád- és szalónifürdő a Hungária-fürdőben VII, Nyár uccá 7. szám Naponta reggel 6-tól este 8-ig. — Gözfürdő egész nap nyitva

Alkalmi vételekből eredő, pénz és szmyna szőnyegek, valamint antik bútorok eladásban mint bárhol

Antikart R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob uccá 31. sz.
Kazinczy uccán sarokközle
Régi beletti szőnyegyeket és antik bútorokat nagy árat listezünk.

Jukl Ferenc a Fészek klub konyhafőnöke tragikus módon meghalt és fiatal felesége öngyilkos lett utána

Párját riktó, kettős halálos tragédia játszódott le a minap a fővárosban. A halálos tragédia két áldozata: férj és feleség, már egymás mellett pihennek a rákoskeresztúri temetőben. A férj: Jukl Ferenc, a Fészek-klub főszakácsa, felesége pedig a Postatakarékpénztár nyug. vezérigazgatójának, ifj. Baross Gábornak volt házvezetőnője.

Jukl Ferenc, aki régebben a Dunapalotában volt szakács, a Fészek-klubba került, amelynek főszakácsa lett. A fiatal konyhafőnököt a művészek klubja éttermének konyhahelyiségében a minap jelentéktelennek látszó baleset érte: Jukl Ferenc

balkezét munkaközben véletlenül megszurta a husspékelővel.

A kétágu, hosszú villa felkarcolta a balkezét. A főszakács nem sokat törődve a kis sérüléssel, a vérzést elállította, kezét bekötöztette s konyhai munkáját tovább folytatta. Nem is gondolt a jelentéktelennek látszó karcolásra, másnap azonban heves fájdalom éreztetkezett. A karcolás helyén csunya seb keletkezett, az orvos

vérmelegéztet állapított meg.

Jukl a munkabiztosítópénztár kórházába szállították, ahol azonban a gondos kezelés ellenére sem lehetett őt az életnek megmennti. Az egész testen elhatalmasodott a husspékelő szurása alkalmával keletkezett vérjelzés, s

a 32 éves főszakács négy napli szenvedés után a vérmelegzésbe belehalt.

Jukl temetésén a rákoskeresztúri temetőben szívszaggató jelenetek folytak le. Fiatal, 31 esztendőes özvegye

a temetésén háromszor elájult, majd a nyitott sír mellett egymásután több-

ször elkiáltotta magát:

— Utánad jövök, esküszöm!

A fiatal özvegy, aki férjével több éven át a legboldogabb háziaséletet élte, sehogysem tudott belenyugodni férje halálába.

A nemrég még jókedélyű, csinos asszony teljesen levertté, buskomorra vált s olyan magavejelet tanusított, hogy attól lehetett tartani, hogy fogadatmát beváltja, öngyilkos lesz.

Juklné Baross Gábornak, a Postatakarékpénztár nyug. vezérigazgatójának volt házvezetőnője és ugyanitt lakott elhalt férjével együtt a Postatakarék palotájában. Barossék szerették a háztartásukat hosszabb idő óta példásan vezető, fiatalasszonyt s minden igyekezetükkel azon voltak, hogy őt szándékáról lebeszéljék. Juklné azonban a férje halála miatti elkeseredésében tettét még is elkövette. A temetés előtt negyedik napon — miután a legnagyobb gondossággal elkészítette Barossék részére az ebédet, szobájába vonult s ott

férje katonai szolgálati revolverével föbelőtte magát. Mire az ajkót feltörték s a szobába hatoltak, Juklnt már holtan találták a szoba padlóján. Jobbjában görösen szorongatta a pisztolyt, balkezében pedig elhunyt férje fényképet.

A megejtett törvényszéki boncolás után az özvegyet — írásban hátrahagyott kívánására —

férje mellé temették

a rákoskeresztúri temetőben. Közjegyző előreléfontolták az öngyilkos asszony végrendeletét, melyet közvetlenül öngyilkossága előtt írt s amelyből kitűnik, hogy a gyermektelen asszony megtakarított pénzének legnagyobb részét a római katolikus egyház jóléti céljaira hagyományozta.

Román Kálmán.

teljesen bódultan, mámorban, önkivülleti állapotban feküdték,

Nagy Erzsébet azonban felriadt a kopogtatásra és ugylátszik, azonnal megtudta miről van szó, mert a házeliek szerint a széanszon használt kokain tubusait elégette, hogy így a bizonyítottan eltűnőse. A detektívek felriadták a két alvó nőt, akik közül az egyiknek Balla Andrásné, a másiknak pedig Pangó Erzsébet a neve. Igazolatták majd bekísérték a három nőt, akik még mindig a kokain hatása alatt álltak és szinte

félálomban követtek a detektíveket.

Az erkölcsrendészeti osztályon azonban megindították ellenük az eljárást. Kihallgatásuk során kiderült, hogy más vendégeket is esábitottak kokain széanszokra és csak a véletlen mulg, hogy a rajtuk üő detektívek idegeneket nem találtak a lakásban, azt azonban

nem vallották be, hogy kik azok a férfiak, akik állandóan résztvettek a széanszokon.

A kihallgatás befejezése után Balizy Gusztáv tanácsos szigorú ítéletet hozott.

Nagy Erzsébetet, Pangó Erzsébetet és Balla Andrásnéét 30—30 napi elzárásra ítélték és Budapestről örökre kijűttették őket.

Az ítélet kihirdetése után mindhármukat azonnal letartóztatták és átszállították a rendőrfogházba és büntetésük kitöltése után kitoloncolták őket a fővárosból. Vasárnap történt a letartóztatás és még ezen a napon elterjedt a híre a kokainisták között, hogy Nagy Erzsébeték kokainszállító-ját.

Elsler Ferenct is elfogta és őrizetbe vette a rendőrség.

A mai szigorú intézkedések már meg is mutatkoztak a hasznra, mert a Nagyszob és O-uta környékén, ahol a kokainügyletek „dolgoznak”, a következményektől félve, vasárnap egyetlen árusító sem mutatkozott, noha máskor éppen árusító vasárnap csinálták a legnagyobb forgalmat.

Édesapja szemeláttára a villamos elé akarta magát vetni egy fiatal ember

Rokoni differenciák miatt öngyilkossági kísérlet Közcsendháborítás és őrizetbevétel

A vasárnapra virradó éjszakán a Károly-köruton zajos jelenet játszódott le, amelynek hőse egy fővárosi nagykereskedő fia. Berger János szénszárnyakéskedő észrevette, hogy Gusztáv nevű fia az utóbbi időben feltűnő módon költözött. Érdeklődni kezdett a jövedelmforrásai felől és ckkor megtudta, hogy a fiatalember egyik nagybátyjával üzleti összeköttetésben áll, akinek azonban nagyobb összeggel még nem számolt el és ebből a pénzből fedezki kiadásait. A nagybácsi mostanában mind erőlyesebben követelte az elszámolást, amit a fiatalember egyre halogatott. A nagybácsi erre a fia édesapjához fordult és címöndötte neki az esetet, amikor megtudta a dolgot. Az apa

erélyesen követelte a fiutól, hogy rendezze dolgait,

mire Berger János néhány nappal ezelőt el-távozott szülei lakásáról azzal, hogy öngyilkos lesz.

A nagykereskedő szombaton éjszaka egy óra tájban a Károly-köruton haladt, mikor váratlanul szembealálta magát fiával.

Beszélgetni kezdtek, az apa kérlette a fiut, aki azonban kijelentette, hogy nem megy vissza

szüleihez. Ebből azután hangos vita keletkezett, úgy hogy a közelben szolgálatot teljesítő rendőrszerm is melléjük lépett és felszállította a fiatalembert, hogy viselkedje csendesebben.

Berger János ebben a pillanatban elugrott az apja és a rendőr mellé és egy éppen arra robogó villamos elé akarta vetni magát.

A villamos vezetője azonban még idejekorán fékezett és sikerült megállítania a villamost. A különös éjszakai incidens azonban elég hangosan zajlott le, úgy hogy közel százfogyi tömeg verődött össze. Berger János ezután édesapjával együtt bement a rendőrről a főkapitányságra, ahol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és közcsendháborítás miatt eljárást indítottak a fiatalember ellen. Berger János a főkapitányságon tovább is azt hangoztatta, hogy öngyilkos lesz, mire

saját érdekében őrizetbe vették.

Az éjszakai a főkapitányságon töltötte, vasárnapra azonban apja kijelentette, hogy rendezni az ügyeit, a fia pedig megfogadta, hogy lemond öngyilkossági tervéről, mire nyomban elbocsátották a rendőrségről.

Veszedelmes falbontó betörők jártak az újpesti Háztartási és Fogyasztási Szövetkezet raktárában

Nem sikerült kifurniok a kasszát, mert megzavarták őket

Szombatrol vasárnapra virradó hajnalon az újpesti Háztartási és Fogyasztási Szövetkezet István-téri áruaktárában falbontó betörők jártak és nagyértékű árut loptak el. A betörést vasárnap reggel vették észre és alkalmazottak, akik nyomban jelentést tettek a közeli rendőrszemnek és így rövid idő múlva már megjelentek a főkapitányság detektívei a Háztartási és Fogyasztási Szövetkezet helyiségében, ahol sikerült nekik rövidesen megállapítani a betörés körülményeit.

A jelek szerint — a rendőrség előtt már ismert — veszedelem betárbanda követelte el ezt a legujabb falbontást, amelyet úgy hajtottak végre, hogy kapuzás előtt betörőszerszámokkal fölszörtele

beszurantak a házba és elrejtették.

Éjszaka, amikor elcsendesedett minden, felnyitották a házban levő fodrászműhely hátsó vasredőnyét, majd a fodrászszület

válaszfalat kibontották

és így behatoltak a szomszédos fogyasztási szövetkezetbe. Itt elsősorban

a hatalmas Wertheim-szekrényt igyekeztek megfurni,

de — mint a detektívek megállapították — nem tudták munkájukat befejezni, mert valaki időközben megzavarhatta őket. A Wertheim-szekrényen furás és feszítések nyomai láthatók és körülötte ott találtak a betöréshez szükséges szerszámokat is, amiket a betörők gyors távozásuk közben hagytak el. Annyi idejük azonban mégis volt, hogy

nagyértékű élelmiszert és textilárut szedjenek össze

és ugyancsak azon az uton, amelyen jöttek, el is távoznak.

A detektívek megindították a nyomozást és a helyszínen több tanút hallgattak ki, akik elmondották, hogy már napokkal ezelőt éggel figgelmesek lettek egy fiatalemberre, aki feltűnően sokat tartózkodott a környéken és állandóan szemmel tartotta a házat. Ugylátszik, ez a fiatalember volt megbízva azzal, hogy pontos információt szerezzen, mikor és milyen körülmények között lehet zavartalanul végrehajtani a kasszafurást.

Letartóztattak három kokainmámoros nőtegy nefelejts-utcai éjszakai széanszon

Vasárnap elfogták a kokainszállítójukat is

A főkapitányságon Stéhhly Lajos Kapitány vezetésével a kábítószert ellenőrzésével foglalkozó detektívcsoprt emberei hetekig tartó megfigyelés után egy veszedelemes kokainista társaságot lepleztek le. Bizalmas úton arról értesültek, hogy a Csikágóban lakik egy Nagy Erzsébet nevű rendőri felügyelet alatt álló fiatal nő, aki állandóan kábítószerral él és híveket szerez ennek a szenvedélynek. Megtudták azt is, hogy a leány, aki egy orvostan hallgató ismerősével együtt többször szerepelt ilyen kokain ügyekben,

lakásán barátnőit és férfi vendégeit részvételvel kokain széanszokat rendez.

Napokon át megfigyelés alatt tartották a Nefelejts-utca környékét és szombaton éjjelre, mikor megtudták hogy Nagy Erzsébetnél többen összegyűltek, elérkezettnek látták az időt, hogy rajtaüssenek. Bemették a házba és felsiettek a harmadik emeletre, ahol a 19. számú lakásban lakik Nagy Erzsébet. Az ajtó zárva találták. Kopogtattak, dörömböltek, azonban nem kaptak választ, végül is sikerült behatolniok a lakásba, ahol éppen kokain széanszon leplek meg három nőt, Ketten közülük

Három napi játék után szélütést kapott egy játékos

A Rókusban ápolják a kártya legujabb áldozatát

A belügyminisztérium már hosszabb idő óta erőlyesen rendszabályokat léptetett életbe a kártyaklubok ellen és a rendőrség által tartott razziazásokkal is igyekezett odahatni, hogy a konjunktúrális időkben felszínre vetődött nagy-mértvű kártyaszzenvedélyt kellő korlátok közt szőriusa és letörje. A hatósági kiüedelem segítésére vált az általános dekonjunktúra is, mert a pénzühnyai a kártyaklubokban is érettelet-hatást és emiait egyszemre meg is szüntek, a többi pedig, amelyekben volt játék, megváltoztatott cím alatt, amely lehetőleg most már politikai jelleggel tüntetelt föl, folytatta tovább működését. Ugy látszik azonban a hatósági eljárásoknak nincs meg a megfelelő fogantatjuk, mert a kártyaszzenvedély állandóan újabb áldozatokat követel.

A Szegfü-utca 5. szám alatt évek óta működik egy kártyaklub. Ennek a klubnak legutóbb az lett a pinkabőrje, aki ezúttal az arisztokraták ellen és a rendőrség által tartott játékok ellen. Az arista klubban a bírőnek a játékrendezés körülí tevékenysége miatt súlyos belső harca is keletkezett, amelynek a folyamánymásképpen a régi klubhelyiséget otthagyták és más otthont kerestek maguknak. Az így hajléktalanná vált játékrendező a Szegfü-utca 5. szám alatti klubba szegződött és a már ismeretes rendezői tehetségével a játékok oly nagyarányú fejlesztette, hogy az

napokon keresztül megszakítás nélkül folyt.

A pesti éjszakai világban, különösen a klubok körében, sokat beszélnek arról, hogy egészen kis játékletek mellett milyen nagy izgalommal és teljesen elkeseredéssel folyik itt napokon keresztül a játék és ezekben milyen trágárdák történnek le a csendes Szegfü-utca viharos klubjában.

Legutóbb egy többnapos játék után, amelyen egy Novák Béla nevű játékos

három napon keresztül számbavehető színet nélkül szakadatlanul résztvett, szomorú esemény történt. Harmadnap i gyalmas

játék után Novák Béla játékos, akinek polgári foglalkozását nem lehetett megállapítani,

a játékszalag mellett székoról hirtelen leest és eszméletét elvesztve, ájultan terült el a játékszoba parkettjén.

Eleszteni próbálták, de nem bírták eszméletre téríteni.

A mentéket nem merték hívni, nehogy az eset nyilvánosságra kerüljön, ezért egy autótaxit hoztattak és a klub két alkalmazottja kísérte el a Rókus-kórházba az elájult eszméletlen játékos. Az orvosnak azt mondták, hogy a lakásáról hozták. A Rókusban megállapították, hogy

szélütést kapott.

Novák azóta súlyos állapotban fekszik a kórtéremben, de remélik, hogy fölgyógyulhat. A játékosok körében nagy izgalom keltett ez az esemény és a pesti éjszakai szugdozva adják tovább ezt a hírt, mert félnék, hogy ha a rendőrség tudomást szerez róla, újabb harc indul meg a néhány hónap óta nyugtalanított kártyaklubok ellen.

VAS-, GÉP- ÉS HÁZTARTÁSI IPARI KIÁLLÍTÁS
kapcsolatban
I. NEMZETKOZI REKLÁM KIÁLLÍTÁS
és
Olesó Polgári Butorbemutató
A Szent István hírcsallítással
Városligeti Iparcsarnok
Fővárosi Csarnok
augusztus hó 18-tól szeptember hó 15-ig

Egy százszázalékos hadi-rokkant bejelentette öngyilkosságát, mert a népjóléti miniszterium nem intézte el kérését

A főkapitányság öngyilkossági csoportjának vezetője, dr. Ritzler László rendőrtáncos vasárnap délelőtti egy oly szomorú tartalmu levelet vett kézhez, amely a nagy tragédiákhoz hozzászokolt rendőrség előtt is szokatlan emberi nyomorúságra világított rá. A reszkető kézzel írott levélben négy oldalon keresztül írja el bánatát Holzer Andrást százszázalékos hadi-rokkant, aki elmondja, hogy súlyos tüdő- és idegnapiban szenved és szomorú életét

napi hetvenöt állér jüvedelméből kénytelen lengetni.

— Hónappal ezelőtt — írja a levélben — kérvényt adtam be a népjóléti miniszteriumba 41740—1927 szám alatt, amelyben ottalmat és segítséget kértem. Beadványomra válasz sem érkezett. Erre újabb kérvényvel fordultam a népjóléti miniszteriumhoz és kértem, hogy segítsenek egy emberen, aki egézségét áldozta fel a világháborúban és nyujtsanak neki valamilyen megélhetést. Ezt a kérvényemet 53158—1927 szám alatt illatlaták, de erre sem kaptam a mai napig sem választ. Nem bírok tovább várni,

nem bírom tovább a küzdelmet.

Holzer Andrást bejelentette öngyilkosságát és levele végén arra kéri a "rendőrtáncosot" hogy ha megtalálják holtestét, arról kimételese értesítsék hozzátartozóit.

A rendőrség meglette a szükséges intézkedéseket, hogy az elkeveredett embert megmentsék az életnek és megakadályozzák öngyilkosságát.

Betiltották a Fidiusz utcai terjesztését

Erkölcsrendészeti szempontból kifogásolta a belügyminiszter

A főkapitányságra most érkezett meg a belügyminiszter rendelkezése, amely a legrégibb magyar pikáns viccelap, a Fidiusz ügyében intézkedik. A közönség jól ismeri a Fidiuszt, mely hosszú időn át kedvelt élelapi volt a publikumnak. Az idők változása azonban lassan-lassan kiszorította a Fidiuszt. Egyre gyérrebben olvasták a közeli meggyezésűsége miatt híres lapot, amelynek hasábjain nem egy fiatal magyar humorista bontogatta szárnyait és amely valaha

A Folies Caprices mellett egyedül képviselte Budapestban a pikáns irrodalmat.

Most azután, hogy az erkölcsvedelmi rendelettel kapcsolatban az ilyen természetű kérdéseket szigorúan bírálják el, kénytelen lesz még szűkebb korlátok közé szorulni a lap. A kiadó-feladónak a lap utcai terjesztésének időnként szokásos engedélymeghosszabbítását kérte a napokban, a belügyminiszterium azonban elutasította a kérelmet. Az intézkedés szerint a belügyminiszter megtilja a Fidiusz utcai terjesztését, mert

a lap erotikus képeivel és közlésményeivel erkölcsrendészeti szempontból kifogás alá esik és így széles körű nyilvánosság terjesztése nem kívánatos.

A végéről értesítettek a lap kiadóját, a polgármesteri hivatalt és tudomására hozták a főkapitányságnak is, úgy, hogy máiól kezdve

a rendőrköz szigorúan ellenőrzik, hogy nem árujják-e az utcán a Fidiuszt.

A Fidiusz olvasói tehát tudomásul vehetik, hogy az utcán többé nem vásárolhatják meg kedvenc lapjukat, amely azonban a közönség széles rétegének valószínűleg nem nagyon fog hiányozni a pesti utcáról.

REINHARDT

20 NAPOS OLCSÓ CIPÓVÁSÁRT RENDEZ

- Női fehér vászon pántos cipő --- P 8.50
 - Női fonott szandálcipők divatszínben --- P 13.00
 - Női drap, szürke, barna divatpántos cipők --- P 19.50
 - Női lakk, divatpántos cipők --- P 20.00
 - Férfi I. sevrő bergsteiger --- P 17.00
- Egyes pár cipők feláron

VII. István-ut 26. IV. Muzeum-körút 31.

Félmillió ember írta eddig alá a szociáldemokratapárt tiltakozó feliratát a lakásfelszabadítás ellen

Összel egymillió aláírással a kormány és a képviselőház elé terjesztik a feliratot

Érdekes aktus folyt le vasárnap azzal a mozgalommal kapcsolatban, amelyet a szociáldemokratapárt a lakások felszabadítása ellen indított. A Magyarországi Szociáldemokrata Párt ugyanis a lakásfelszabadítás ellen erős harcot kezdeményezett s hittelkel ezelőtt elhatározta, hogy ezen ügyben tiltakozó feliratot intéz a kormányhoz. A szociáldemokratapárt a feliraton kiemeltje fejteti, hogy a lakásfelszabadítás Magyarországon milyen súlyos következményekkel járna, a kiegészítendő a dolgozók tömegét othontalanná tenné.

A Magyarországi Szociáldemokratapárt, hogy súlyt és nyomatékot adjon feliratának, elhatározta, hogy országos agítációt indít a lakásfelszabadítás ellen s ennek az agítációnak a során országsszerte aláírókat gyűjt a tiltakozó felirat számára. A szociáldemokratapárt titkársága nemrég kezdte meg az aláírók gyűjtését s mint mára kitűnt, eddig kerek félmillió ember írta alá

a fővárosban és a vidéken a lakásfelszabadítás elleni tiltakozást és

az útszázszekredik aláírást vasárnap vezették reá a memorandumra.

Az aláírók között nemcsak a szociáldemokratapárt tagjai, a munkások, hanem a kispolgárok, kisiparosok, kereskedők, tisztviselők, közalkalmazottak, kenyérkereső férfiak és nők egész serege szerepel.

Mint értesülünk, a Magyarországi Szociáldemokrata Párt titkársága az aláírók gyűjtését továbbfolytatja s a szociáldemokratapártnak a terve az, hogy

egymillió aláírást gyűjt egybe

s az egymillió aláírással ellátott tiltakozó feliratot — a lakásfelszabadítás elleni hatalmas demonstráció jeléül — ősszel, az országgyűlés összehívása után a képviselőház és a kormány elé terjeszti.

Keresik a 38-as honvédek ezredgyermekét, aki tíz évvel ezelőtt jött el Lengyelországból a magyar honvédekkel

A nagy háború szörnyű világégsének egyik apró és csöndes tragédiája bontakozik ki egy egyszerű körözlelvélből, amely tegnap érkezett a főkapitányságra. 1916-ban a lengyelországi nagy előnyomulás idején a 38-as honvéddandószály véres harcok után elfoglalta az oroszok által megsejtsített Kozovo községet.

A rommá lőtt falu lakossága elmenekült az agyútlav kél és a bevonuló honvédek a pusztulás előtt fogadta. Az egyik rommá lőtt ház falának tövébe kuporodva

egy síró, rongyos gyereket találtak.

Kozovo valamennyi lakója elmenekült, a fejevesztelt zavarban azonban ezt a 10 éves fiút ott felejtették.

A honvédek szíve megemészt a szepög, éves gyereken

és enni adtak neki. A gyerek megmondotta, hogy Klim Márton a neve, az apja jódmódu gazdálkodó.

A harcokra katonák durva zubbonya alatt meleg sziv rejlőzött. Pártfogásba vették és magukkal vitték az elhagyott fiút, s az ezred gyermekének fogadták.

Klim Márton később a katonákkal Magyarországra került és az összeomlás után végleg

itt rekedt. A hadosztály felbomlott, a „fogadó apák” elszédtek és elhagyták az ezred gyermekét.

A kis Klim Márton egy ideig vidéken kóborolt, majd egy falusi gazda pártfogásába vette és a lengyel kistű, aki már jól beszélt magyarul, gulyásboltját lelt.

Később más helyre került és mindig tovább és tovább vándorolt. Most azután szülei, akik a békekötés után visszatértek falujukba, megtudták, hogy elvesztették hitt fiuk magyar katonákkal ment el Kozovóból.

Kutatni kezdtek utána

és így került Magyarországra a megkeresésük. Itt megállapították, hogy az egykori ezredgyereket, akik azóta már felnőt, 20 esztendősen legény lett, legutóbb Hódmezővásárhelyen dolgozott egy tanyán, onnan azonban már elment és azóta

nem tudják, hol tartózkodik.

Valószínűnek tartják, hogy Budapestre jött állást keresni és ezért most itt is kutatnak utána, hogy tíz év után visszaküldhessék szüleihez, akikből a világháború szakította el az akkor még gyerekkorban lévő s ma már valószínűleg legényévé eseperedett gyermeket.

ahol szórakoznak. Es az ur, akivel bármikor találkozhatni a strandon, a korzón, a bürokbán, hajómólon, hotelhalokban, ótári teákban, akire harminctól negyvenötig bármilyen kort felfoghatni, az abbázia délelőtti kedvence, félve tisztelt vezére és a fűrdővendégek legfőbb örangyala: „a princepe”.

Mindenki így hívja itt Riccardo Pignatelli di Montecalvo herceget, aki amellett, hogy az abbázia kurkissiois elnöke, nekünk magyaroknak különösen kedves. Ó volt az, aki a nyugatmagyarországi népszavazás idején, amikor még nem volt divat, először hangoztatta azokat az érzelmi és történelmi kapcsolatokat, amelyek a magyarokat az olaszokhoz fűzik és ő, mint az ottani

entente-bizottság elnöke, boldogan jelentette ki, hogy Sopront sikerült megtartania a magyaroknak.

A „princepe” erre a ténykedésére büszke is és boldogan idézte fel ennek emlékét előttem, amikor a „princepe” tea-estélyen vendégként megjelentem.

Az exkluzív Hotel Palace terraszán egy szalmazálon keresztül orangedórt szűréső a jazz-band az új ball-etom slágerét csoportpóli és a világ minden tájáról összegyűlt szép asszonyok, leányok és démonok a tengerre nyuló terraszon ropják a néger táncot. A „princepe” szívesen invitált asztalhoz: — Olvastam lapjában Volpi grófnál, az olasz pénzügyminiszterlet folytatott beszélgetést, — mondja a „princepe”. — Ocellenciája a flumei kikötő reaktiválását említtette. Ha ez megvalósul,

Abbázia, ha lehet, még olcsóbb lesz.

Ez a fűrdőhely az olasz turistika kiinduló pontja. Abbázia a tenger kapuja és ezt a hívást annál is jobban be tudja tölteni, mert az emelkedő külkereskedelm következőlően beáll nagy utasforgalmat. Fiume nem, hanem csak Abbázia képes lebonyolítani. Abbázia ugyanis olyan hotel- és penziótelek rendezkedett be, mely szinte példátlan. Pontosán

ötezer ágy áll a vendégek rendelkezésére.

— És a lira? — Ez, kérem, mese, hogy itt drágult volna valamira a lira magas árfolyama miatt. Nagyon valgyzott az olasz kormány arra, hogy a lira emelkedésével arányosan törje le az árakat. Tessék körülnézni! Itt, Abbáziában, az aranyparitási árfolyama alá mentek vissza az árak, de egyes luxus hotelek

50%-os ármérséklést vittek keresztül.

Az árakat állandóan a fűrdőközönség érdekében megvédése miatt szigorúan ellenőrzik.

— A magyarokat pedig” a lira emelkedése tartottól othon. Olcsóbb lírakuzásra várunk... — Ez csak ínyeskedés lehet a fűrdőközönség nemzetiégi statisztikáján, — felelte mosolygva a herceg. — Eddig 75 százalék magyar volt itt évenként, most 60 százalék. Remélem azonban, hogy megjavul ez a statisztika. Hissen rengeteget tesznek a magyarok iránti előzékenységből. Mindenütt magyarul beszélnek, mindenütt olyan emberek vannak, akik nemcsak a magyar nyelvet bírják, hanem a magyar lelket és szokásokat is ismerik.

— Olyan hírek terjedtek el, hogy itt Abbáziában állítják fel Olaszország

egyetlen nemzetközi játékbarklangját.

Mi igaz ebből? — Ez egyelőre a jövő zenéje. Targyalunk róla igen komolyan, azonban a megvalósulás még igen távol van.

Bármennyire sokat jelentene ez a nemzetközi játékkaszinó Abbázia szempontjából, mégis még sokat fogunk gondolkozni e fölől.

Ennek a kérdésnek ugyanis a morális oldalát kell megfontolnunk, hiszen Abbázia ujjában nem tömegfűrdőhely, hanem az exkluzív intelligencia üdülőhelye.

A jazz-band végsőül vonaglik. Az esti korzón feszitlenül folyik az ismerkedés. Itt nem kell a rendőrbizottságtól félni. Már csak ezért is érdemes Pestről idejönni.

Stób Zoltán.

Pignatelli herceg, a sopróni népszavazási entente-bizottság volt elnöke beszél az Abbáziában felállítandó nemzetközi játékkaszinóról, ötezer ágyról és arról, hogy miért magyar város Abbázia

Abbázia, 1927 június hó 24.

A Lido d'Abbazia verőfényben van. A nap, ez a kiszámíthatatlan istennő már egy hete olyan bőven pazarolja mosolyát, hogy a négerfelekere égett fűrdőző asszony- és férfi had őrási tömegével kisebb szorítja az Adriát.

A capannák szürkeszínű uniformisál tövében napernyő-bokrok szinesednek. Az elegáns asszony kitalálta a legújabb divatot. Selyempizsmák anyagból csináltak magának napernyőket. A hétkilómeteres strandstányan a pizzamák, kepek és nyári ruhák szines, tarka

tömege versenyez a tenger és az ég egyforma nyugodt kékségével. A verseny eredménye előrelátható: a tenger győz. Délelőtt 11 óra felé a pizzamák feladják a versenyt és fekete fűrdőtrikóvá vedlenek. Ilyenkor mégis jobb viselet a nedves fűrdőtrikó...

A hölgyek találgatják, hány éves ez az őszbevegylő hajú, délcég, csillagban kékszemű ur, aki itt mindenki ismer. Valjón benszülött, vagy fűrdővendég, aki mindenütt megjelent,

Asszonyok! a kávé főzéshez csoda jó a



Kertibutort fűrdő, vasból, teljes garnitúra, szines, applikált anyagvet (neműt adnak a néi részleteire előleg nélkül). Nyugagyárt cefkos Vuzgatall, lapos karral és láthoszerabitóval 2 P heitrefőreterre szállítunk Hermann Gyula Magyar Kozorffozó Rt. Fűrdő: Lápóskörút 13. (Vigasztházal szomszban). Telefon: Teréz 202-80. Fűrdő: Horthy Miklós-ut 10-12 Tel.: József 308-77

Gróf Széchenyi Gyulánét ifjúkori elmebetegség miatt gondnokság alá helyezték

Egy magyar főúri család tragédiája a bíróság előtt

Előkelő magyar főúri család háborús vizsálykodása jutott el újabb etaphoz tegnap a Táblán, amikor kimondották, hogy gróf Széchenyi Gyulának az elsőbíróság által elrendelt gondnokságát visszahagyják.

Az esemény előzménye visszanyúlhat tíz-öt évre, amikor gróf Széchenyi Gyula feleségül vette a dunszagú bécsi báró Haas Fülöp nagyparas és műgyűjtő ragyogó szépségű Gizella nevű leányát. A kezdetben boldog házasságból négy gyermek született. Később azonban

a grófnén vallási téboly lőrt ki és elhagyta férjét, Ausztriában telepedett le. Egyik városból a másikba vándorolt általánosan, penziókban élt és amikor végre sen megtagadta férjével a házastársi viszonyt,

édesapja cefeletti elkeseredésében föbelőlte magát.

Báró Haas öngyilkosságát, mely mindennél nagy felléniést kellett, röviddel később újabb tragikus baleset követte a család körében. A grófi házaspár egyik gyermeke, ifj. Széchenyi Béla gróf, a tiroli hegység között egy

szakadékbba zuhant és szörnyethalt.

Gróf Széchenyi Gyula 1918-ban jogtanácsosa, Östör József dr. utján a polgári törvényszékhez beadványt intézett, amelyben

feleségének gondnokság alá való helyezését kérte és ezt azzal indokolta, hogy a grófnő ifjúkori elmebetegségben szenved. A bíróság el is rendelte gróf Széchenyi Gyuláné elmeállapotának megvizsgálását, a grófné azonban megtagadta Ausztriából Magyarországra való visszatérését, mire a gróf az ottani orvoszakértők vizsgálata alapján Ausztriában helyezte el idegstanatoriumban, ahonnan később a grófné kalavoslos körülmények között egy éjszaka

megszökött.

Ezen előzmények után az elsőfokú bíróság helyt is adott a gróf kérelmének és elrendelte a grófné gondnokság alá való helyezését.

A grófnének a bíróság által kirendelt ügygondnokja megfeleltette az elsőfokú ítéletet és ezzel az ügygel tegnap foglalkozott a Tábla Orosz-tanácsa.

A Tábla szakértők meghallgatását rendelte el és ennek során az osztrák orvoszakértők véleménye alapján dr. Németh Béla törvényszéki elmeorvos szakértő és Hudepurnig Károly dr. együttesen megállapították, hogy

a grófné valóban gyámságra szorul.

A Tábla ez alapon helybenhagyta az elsőfokú bíróság határozatát, amely ellen dr. Székely Antal ügygondnok semmisségi panaszt jelentett be.

Felesége és barátja jelenlétében fejbelötte magát egy lisztbizományos

Büntetőügyének tárgyalása elől a halálba menekült

Vasárnap este félnyolc óra tájban a Práter-utca 69. számú házban lévő Weisz-féle péküzletben Roth Sándor lisztbizományos fejbelötte magát és nyomban meghalt. Roth Sándor nagyobb összeget sikszasztott el egyik ügyfelétől és ezért menekült a halálba.

Mielőtt öngyilkosságát elkövette volna, felkereste Weisz László pékmestert, akivel baráti viszonyban állott, elpanaszolta neki, hogy az utóbbi időben súlyos anyagi helyzetbe került és egyik ügyfelének

eliskasztotta 360 millió koronáját,

aki emiatt ellene feljelentést adott be. Elmondotta, hogy az ügyészség vád alá is helyezte őt és ezen ügyben a büntetőtörvényszék már

keddre főtárgyalást is tűzött ki. Ez annyira elkeserítette, hogy öngyilkosságra szánta magát. Weisz László ijedten hallgatta barátjának panaszát és úgy é, mint Roth jelenlévő felesége is csillítani próbálták a kétségbeesett embert, aki azonban nem hallgatott a megnyugtató szavakra, hanem

felesége és barátja jelenlétében hirtelen revolvert rántott elő zsebéből és fejbelötte magát.

Az öngyilkos nyomban ott a helyszínen meghalt, ughogy a helyszínerre kiszállt rendőri bizottság már csak a beállott halált konstátálhatta. Az öngyilkos lisztbizományos halottját a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Pesthy Pál kijelenti, hogy hajlandó a büntetőjavaslaton lényegesebb módosításokat is eszközölni

Az igazságügyminiszter érdekes nyilatkozata a büntetőjavaslatról, amelynek alapelvéből nem enged, de a pénzbüntetések összegéről lehet vele beszélni...

A büntetőjavaslat tárgyalását sikerült észre halasztani, de a kormányhoz közelálló körökben erősen hangzatosítják, hogy „ami kétsé, nem mulik” — észre mégis törvény lesz a büntetőjavaslatból.

A Hétfoi Napló munkatársának vasárnap reggel alkalma volt erről a kérdéstről beszélni

Pesthy Pál

igazságügyminiszterrel, aki a következőket mondotta:

— A büntetőjavaslat összrel feltétlenül a Ház elé kerül letárgyalás céljából.

Ehhez minden körülmények között ragaszkodom.

Itt tehát csak egyszerű elhalasztásról van szó...

Arra a közbevetett kérdésre, hogy a nyár folyamán hajlandó-e a javaslatból kihagyni a sajtóra sérelmes rendelkezé-

seket, — Pesthy Pál igazságügyminiszter így válaszolt: — Nem hagyok ki semmit.

Arról azonban lehet velem beszélni, hogy a pénzbüntetések mértékét le- szállítsam.

Nem kötöm magamat az eredetileg

megállapított összegekhez, lényegesebb módosításokba is bele- megyek, de az előbb nem engedek. Ez a javaslat az egy évig terjedhető fogházbüntetése helyébe pénzbüntetés kiszabásának le- hetőségét kodifikálja. Ez az alapelv. Ezt elejteni nem vagyok hajlandó. Összeg- szerű módosításoktól nem zárkozom el....

Az igazságügyminiszternek ez a nyilatko- zata kétségelenné teszi, hogy a büntető- javaslat kritikus rendelkezései tekintetében kompromisszumot lehet kötni a szemben- álló felek között, az ellenzék azonban, minthogy itt a sajtó vesélyeztetéséről van szó, már csak a sajtószabadság elvi állá- sponájából is, a javaslat teljes elejét követi. E kérdés körül őszrel még nagy és szenvedélyes küzdelmek színtere lesz a par- lament.

Vasárnapi tanácskozások a városközi bonyodalmakról

Wolff Károly közeledést keres Kozma Jenőhöz — békés megegyezés reményében Öszig marad minden a régi ben...

A városközi politikai helyzet éles válságra mi sem jellemzőbb, mint az a tény, hogy az ellenlétek elutasítására még a vasár- napi nap folyamán is sorozatos tanács- kozásokat folytattak az érdekeltek.

Miután Sétőcsöky Béla helyügyminiszter ide- vonatkozó nyilatkozatában ismételtlen kijelentette, hogy a városközi pártok közölkésébe nem avatkozik bele — Wolff Károly és más- hivi politikai változtatnak a fenyegetéshez hely- lyett a kompromisszum megoldás eszközé- zés nyultak. Amíg szombaton még váltig hang- hoztatták, hogy abban az esetben, ha a Ripka- párt nem parizoz nekik, ők az országos politi- kában is ellenzékbe mennek.

vasárnap már barátságosabban fordították hangjukat: értüközést kerestek Kozma Jenővel a békés megegyezés érdekében.

Ezekről a bizalmas tanácskozásokról, amely- kék meglehetősen igalans hangulatban egész vasárnap folytak, egyelőre egyik oldalról sem nyilatkoznak, a helyzet tehát egyelőre tisztá- zatlan és előreláthatóan tisztázatlan marad —

őszig is. A törvényhatósági bizottság ugyanis a nyári szünet előtt, július elején tartja utolsó ülést, amelyen döntének a sárgós ügyeknek, azután pedig nem lesz már alkalom az erőviszonyok összemérésére.

A Ripka-párt legutóbbi állásfoglalása főként abból a szempontból igazolja Wolffékat, hogy a szövetség mögött oly lítkos terveket sejtének, amelyek Sípőcz eljáására és Ripka Ferenc polgármesterségének elköszítésére irányulnak. Annyi bizonyos, hogy a Ripka-párt vezetői minden irányban erősen pihatólandnak. Kozma Jenő például bizonyosra veszi, hogy a nyár folyamán a Keresztény Községi Pártból leszakíthat egy jókora darabot és őszrel már, mint tekintélyes számú középpárt szállhat szembe Wolffékkal.

A baloldali pártok természetesen páholyból figyelik ezt a harcot, amelynek kimenetelét egyelőre még kétséges.

Az Egységes Községi Polgári Párt egyé- ként hétfőn este értekezletet tart, amelyen részletesen foglalkoznak a városközi esmé- nyekkel. A párttervezlet lefolyása elé minden oldalról nagy érdeklődéssel tekintenek.

Ujabb részletek Daudet és társainak kiszabadításáról

A rendőrfőnök egy ünnepségen tudta meg, hogy a foglyokat megszöktették — Daudet feljelentette vádlóit

Párizs, június 26.

(Havas.) A lapok kétségbevonják a royalistáknak a Santé-börtön igazgatójá- val folytatott telefonbeszélgetés körülmé- nyeiről szóló adatainak valóságát. Több lap valószínűtlennek tartja, hogy a helyügyminisztérium valamennyi tele- fonját el tudták zárni a forgalom elől és célzásokat tesznek lítkozatos bün- részességre.

A lapok emlékeztetnek arra, hogy már 1912-ben is szabadon bocsátották hamis telefonrendeletre az egyik letartóztatott „királyi rikkancsol”.

Chiappe rendőrfőnök éppen egy ün- nepéségen vett részt, amelyet az elesettek emlékére rendeztek, amikor hozzálépett titkára, akit a Santé fogházból értesítet- tek és közölte vele, hogy

Daudet, Delest és Sémard szabadon- bocsátása zavaró incidens nélkül megtörtént.

A rendőrfőnök elképvede meghökken- t és azonnal a föle néhány méternyre álló Sarraut helyügyminiszterhez sietett és közölte vele a jelentést azzal a hozzá- adással, hogy a szabadonbocsátás telje- sen váratlanul érte. Maga Sarraut is meg- döbbent. Azonnal a telefonhoz rohantak, de csak a befejezett tényről értesültek.

Az Action Française kijelenti, hogy Daudet tartózkodása helyéről semmit sen tud. A lap ma cikket közöl Daudet alá írásával, amely azonban nincs össze- függésben a szabadonbocsátással.

A lapok jeitése szerint az Humanité két szerkesztője tegnap elment az Action Française szerkesztőségébe, ahol meg- elégedetten pezsgöztek a royalistákkal.

Párizs, június 26.

(Havas.) A Temps jelenti Perpignánból, hogy az Action Française által rendezett gyűlés alkalmából a helyügyminiszter ren- deltele szigorú rendszabályokat fogantatosít- tak mindenféle utáni tüntetés megakadályo- zására. A rendőrfőnök pedig elrendelte, hogy ha Léon Daudet a gyűlésen megjelen- nek,

azonnal tartózássák le.

A páris—barcelona gyorsvonatot, amely szombaton este hagyta el Páris, Perpignanba való megérkezése után átkutatták. A kutasítás eredménytelen maradt.

Vasárnap déleln még senki sem t udata, hogy Daudet és Delest hol tartózkodnak. Pujot, az Action Française szerkesztőjét, aki a három fogoly kiszabadításáról nyilat- kozott, a vizsgálóbíró kihallgatta.

Párizs, június 25.

(Wolf.) Daudet június 1-én hamis tanúzás miatt feljelentést tett abban a becsület- sértési pörben szereplő tanuk ellen, amely elítélésére és letartóztatására vezetett. A vizsgálóbíró ma hozott végzésében azzal a megokollással utasította el a feljelentést, hogy belátszóított fény, hogy Daudet fia öngyilkosságot követelt el.

A HÉTFOI NAPLO UJ TELEFONSZÁMAI: Vasárnap délután 4 órától: Teréz 92—70

Egész évben olcsón árusítunk!

Strand-pyjamas minden színenben.....	P 20.—
Strand- és sportkabát.....	P 16.—
Angol foulard-nyakkendő.....	P 4.50
Cérna-főzőköni.....	P 2.80

Férfifejőhőrmékek kézesen és angol „Anderson”-anyagokból mérték szorint. Keztyük. Fürdőköpönyök. Harisnyák stb. cikkek olcsón!

NYAKKENDŐHÁZ IV, Király-utca és Apponyi-lánd- ság, Klotild-palota 3225

Nyári Ideal paplan
1 kilogramm súlyban
nyári paplanspecialitás
1927. évi párisi divat
Sándor Ideal paplangyár
IV. Kammermayer Károly utca 1. szám.
(Központi városban)

HIREK

— A szerkesztőségől. Dr. Elek Hugó lapunk felolós szerkesztője és kiadója szabadságáról hazakerült.

— Vitézavatás a Margitszigeten. Horlthy Miklós kormányzó vasárnap délelőtt avatla fel hagyományos ünnepek keretében a MAC margitszigeti sporttelepén a Vitézi rend új tagjait. Az egyházi felszólások után Horlthy Miklós kormányzó mondott beszédet, amelyben a gyengék támogatására hívta fel az új vitézeket. Ezután a vitézavatás szertartása következett, amelyben 290 fizteli és 811 legénységi állományú vitézt avatott fel az állomány.

— Hatvan magyar nőával jubilás. Rácz Laci, Rudolf trónörökös prima. Hét-ven este a Baross-terti Központi kórházba meleg ünnepség színhelye lesz. Rácz Laci, a leghíresebb magyar primás hatvanadik születésnapját ünnepli azok, akik valaha meguntak siva virágdi a cigánykirály ács-bus melletti mellett. Sokan nem jöhettek el már azok közül, akik egykor előbbien hallották a Leullott a reznyáruha csüt színű levelét, a Repülj fecskémel, a Fekete szem éjszakáid Jelsírni Rácz Laci hegédjén. Nem hallgatja már Viktória királynő, aki a Buckingham palota disternében andalodott el a magyar cigánygyermek muzsikáján. Rudolf trónörökös, a legendák Hecsz királyja sem busul el az „Édesangyim is volt nekém” dallamán, amely 1882-ben hazott a felébe Rácz Laci. Hétven leghőbb magyar nőával ünnepli hatvanadik születésnapját Rácz Laci. Holnap este féltr a Baross-terti kórház aranyteráziási falai között hatvan magyar nő, amelyeket egykor az orosz éber lapsolt meg, amelyeket az öreg József főherceg hallgatott előbbien és amelyek mellett egy nemzedék tanult meg magyarul dalolni — és mulatni.

— Három gyermek sir magában... Egger Béla né harminchárom éves gyári munkás négy délután a Magdolna-ut 33. számú ház előtt öszeselt és a mentők a Szent István-kórházba szállították. Az asszony elmondotta, hogy férje hónapok óta egy Kun-utcai kórházban fekszik súlyos beteg és semmi javulásra nemigen. Hogy családját három kis gyermekkel eltarthassa, ő volt kénytelen gyárban dolgozni, de olyan keveset keresett, hogy a legszükségesebbre sem tellett neki és a három kisgyermekének... Szervezte a sok nélkülözésben és nehéz munkában teljesen felőrödlött. Most a Magdolna-utcai házban három gyermek várja édesanyját és édesapját.

— A jó vidék is. Miskolcra! Jelenlik: Egerben a csendőrség gazdasági hivatalában hosszabb idő óta folyó vizsgálataikat leplezték le. A vizsgálataikat elkövött tettest Kamenszky János csendőrfőhadnagyot letartóztatták. Megállapították, hogy mintegy háromszáz millió koronát sikerült ellopni. Kamenszkyt vasárnap átkísérték a miskolci katonai ügyszeg fogházába.

— 40 éves munkásság kormányzói elismerése. Balatonfüredről Jelenlik: Felelősség zárlatot le vasárnap délben Balatonfüreden. A díszes ünnepség keretében egy negyven éves munkás élet utalmaztak meg. Sturm Károlyt, Balatonfüred főgépész négyven éves munkássága elismeréséül a Kormányzó ezüst érdeméremmel tüntette ki. Ezt a kitüntetést nyújtotta át lelkes beszéd kíséretében az ipartestület székházában vasárnap délben Demeter György dr. főszolgabíró. Az ünnepségen a balatonfüred-i társadalom színe-jáva megjelent, hogy dokumentálja egy hosszú munkásságban eltöltött élet iránt való megbecsülését. Többek közt résztvett a lelkes ünnepségen dr. Schmitt Ferenc egyetemi tanár főorvos, Urhegyi és Vaszary igazgatók, Balatonfüred-telep vezetői, dr. Lutter Ferenc plébános és sokan mások.

— Vermérgés öt év után. A pápa melletti Somlólud közszegben egy Sípóss Jolán nevű leány öt évszázaddal ezelőtt megfertőzte a lábát egy vasdarabbal mikor a patákon keresztelt meg. A vérző lábát akkor bekötötték és tovább nem is törődtek a dologgal. Néhány nappal ezelőtt fájni kezdett a lába, megdagadt és lázas lett. Jelenkezett a pápai kórházban, ahol vermérgés tüneteit konstataáltak és azonnal noperagáltak. A mitét által derült ki, hogy Sípóss Jolának öt évvel ezelőtt befurdozott a lábába egy negyccentiméter hosszú olló és a rozsdát vasalrab azóta az eleven husban volt. Az operáció jól sikerült és Sípóss Jolán rövidesen felépült.

— Megtámadták a rendőrt — letartóztatták őket. Stecskán Ferenc 23 éves napászmunkás vasárnap este egy vendéglőből kijött a Noszlopy-uton részeg felül megtámadta az őrszemek rendőrt. Arra járt egy barátja, Pádorké Rezső 26 éves hentes is, aki szintén rátámadt a rendőrré. A rendőr hosszas küzdelem után legyőzte és megkötözve bekísérte őket a főkáptányára. Kihallgatásuk során kiderült, hogy Stecskán lópácsát 2 évi fogháza, egyéb bünelelkemények miatt pedig többször kisebb nagyobb szabadságvesztésre volt büntelve. Hatóság eljött erőszak miatt mindkettőjüket letartóztatták.

Elítéltek egy háztulajdonost, aki vasvillával és a bronzcsal hajszotha a lakók gyermekeit

A budapesti büntetőbírószék Székely Endre törvényszéki bírő tegnap tárgyalta Réthy Lajos Máv. felügyelő és háztulajdonos bünyjével vádolta meg Szarvas László dr. ügyész megbízott. Réthy Lajos hosszú idő óta hadilábon áll a Thököly-ut 56. számú ház lakóival és különösen azok gyermekeivel. Állandó volt a surlódás és a cserepaté a háztulajdonos és a lakók között, mert Réthy nem tűrte a gyermekek lármás játékát.

Egy napon ez az állandó veszekedés veszedelmes botránnyá élesedett ki. Réthy Lajos meglátta, hogy a ház egyik lakójának 8 éves fiacskája, Farkas Feri, a házmester felval lábadozott. A háztulajdonos

dühében vasvillát ragadott

és az eliramodó gyerek után szaladt. A lakók tudták csak nagynehezen a kis fiut szorogtatott helyzetéből kiszabadítani. A gyermek szülei erre

életveszélyes fenyegetés címén feljelentették a háztulajdonost.

Tegnap tárgyalta az ügyet a büntető bíróság és a tanúk hallgatás során Schwartz Náthánné is sirva panaszkodott, hogy Réthy

abrónost vágott a gyermekekhez.

Az ügyés sulyos büntetést kért a vádlottal, aki a gyermekek, a magyar jövőt üldözi, ugyanakkor, mikor a külföld, Hollandia és Belgium szeretettel öleli keblére és viseli gondját anyagi áldozatok árán is a magyar gyermekeknek. A bíróság Pongrácz Jenő dr. védőbeszédében a vádlottat 250 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognoszt adta ki: Hőemelkedés és átmenetileg még száraz idő, de holnapra már nyugatról borulás és esőhajtás, vagy zivatar várható.

— A hajdumegyei leventék ünnepsége. A debreceni nagyerdőben vasárnap délután folyt le ünnepléses külsőségek között a Hajdumegyei Levente Egyesületek torna-versenye. A versenyen kétezer magyar címezes ruhába öltözött debreceni levente és négyezer magyarországi nemzeti öltözékben megjelent hajdumegyei levente vett részt. A szépen sikerült ünnepséget nagyszámú előkelő közönség nézte végig. A torna-verseny befejezése után számos jutalmat osztottak ki a leventék között.

— A képviselőválasztások utóéjátka. Az 1926-os képviselőválasztások történt, hogy a barcsi választókerületben György István és Bán István erdőeszkonyai lelkes küzdöltek egymás ellen. A korthadajárat során Kakas Aladár baboecsi káplán is felakart szólni, de Xankhá Ferenc főszolgabíró nem adta meg az engedélyt, amiből vita fejlődött és ennek során a főbíró népboldontulónak, demagógnak nevezte a káplánt. Ezért Kakas Ferenc feljelentette a főszolgabíró, akit becsületesítésben bünyösnek mondott ugyan ki a kaposvári törvényszék, de a büntetés kiszabását mégis mellőzte, mert az ítélet indokolása szerint Xankhá Ferenc a sértő kifejezéseket a sértett jogellenes eszékedete miatt használta.

— Egy volt részvénytársaság igazgató háromszoros öngyilkossági kísérlete. A Kender-utca 6. számú házban vasárnap este Pehér Elemér magántisztviselő, volt részvénytársasági igazgató, nagy nyomora miatt adalint vett be, majd felvágta mindkét karján az ereket, végül borotválva átmetesztette a nyakát. A mentők életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították.

— Lengyel-magyar ünnepség Visegrádon. A Magyarok Lengyelbarát Szövetsége és Magyarország ög lengyelek Egyesülete vasárnap a lengyel-magyar baráti viszony ápolására a két egyesület elnökeinek, Zsembery István dr. és Viseckéi Reihold vezetésével nagyszerű ünnepséget rendezett Visegrádon. Az ünnepségen résztvett Székely Miklós lengyel konzul, Csizsarik János c. püspök meghívalmazott miniszter, Radziwill herceg a két egyesület és a budapesti lengyel kolónia számos tagja.

— A bécsi nemzetközi regatta eredményei. Bécsből Jelenlik: A bécsi nagy evezős regattát ma befejezték. A nap hőse: a berlini Ruder Verein legénysége volt. Az eredmények a következők: az ifjúsági egyesversenyen Felner Bécs (Trítón) nyerte a Helios Budapest előtt. Az ifjúsági négyesben a budapesti RAC győzött 2 per 14,5 mp alatt a budapesti MAC és a berlini Domsucht ellen. A gróf Harrach senior nyolcasban a berlini Ruder Verein győzött 6 per 13,5 mp pályarekordidő alatt a budapesti Pannonia ellen, melynek ideje 6 per 28 mp volt. A Dublot a Budapesti Evezős Egylet nyerte versenytárs nélkül, a gróf Harrach junior-nyolcas a Wiking (Linz) ezredes csapata nyerte a budapesti Hungaria és a linzi Ifjúclót. A Silberer Viktor négyst a berlini Ruder Verein nyerte 7 per 3/4 mp rekordidővel.

— A Budapest—szombathelyi gyorsvonat balesete. A Budapestről vasárnap reggel Szombathely felé induló gyorsvonat Győr és Pápa között Gyömörő község mellett a mozdony tűzöszörepedésé következtében nyílt pályán megállt. Győről segédmozdony küldték, amely Győrbe vontatta a szerelvényt. Itt új mozdonyt állítottak be és a vonal 1 órai késés után tovább indult. — Siremlékeztetés. Vasárnap délelőtt lebettek a nagy és díszes közönség jelenlétében egyházi szertartás kíséretében a keresepi temetőben Révay Mór Jánosok, a Révay Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságának most eszterdében elhunyt vezérigazgatójának síremlékét, amely Róna József szobrászművész alkotása.

— Megszökött és megerült egy pszichés klinikai ápoló. A Balassa-utcai ideggyógyászati klinika igazgatósága három nappal ezelőtt bejelentette a főkáptányaságot, hogy a klinikáról megszökött egy ápoló. A bejelentés szerint Orosdy Zoltán titenkencéves tisztviselő egy őrzetlen pillanatban átmászott a klinika kerítésén és hiányos öltözetben, piszamban megszökött. A rendőrség megindította a vizsgálatot a nem mindennapi szökés ügyében. A nyomozás során tegnap meg is találták a fiatal embert és beszállították a klinikára, ahol most tovább ápolják.

— A svábhelyi szanatórium ünnepléses felavatása. Az utóbbi évek egyik legjelentősebb eseménye jászóddott le tegnap idegenforgalmi szempontból. Dr. József Ferenc kir. herceg, a Budapesti Furdóváros Egyesület elnöke, felavatta az új svábhelyi szanatóriumot. Ez a remek, nagyarányú gyógyallota Budának legszébb pontja, csaknem félezer méter magasságban a bíró Előy-ut felét emelkedik. Az avató ünnepségre érkező vendékek dr. Jakab László igazgató-főorvos, a kiváló orvosú orvosok, a svábtümmenység a magyar társadalom, a hatóságok és egyesületek számos ismeretvű tagja jelent meg. Hat idegenforgalmi és furdőgyesületi elnök helyezte el a szanatórium zárókövet, annak szimbólumát, hogy valamenyien országos jelentőségű tulajdonitának a modern, igazán gyönyörű szanatórium megnyitásának. A negyzeleteme gyógyallotát Jakab Dező és Soós Aladár miépítették alkoták.

— Felkelték a tétlen. Kaufmann Gábor né pápalenyéri lakos az udvaron foglalatokodott. Az istálló mellett nekírohant egy téhen és szarvával felszakította a hasát. A szerencsétlenül járt asszony állapota súlyos.

— Olasz-magyar vívóakadémia Portoroeben. Rómából Jelenlik: Portoroeben vasárnap délelőtt előkelő közönség jelenlétében folyt le az olasz-magyar vívóakadémia. Gombos Sándor és Petschauer Attila mérköztek Sarecchidini olasz vívóval. A mérkőzésben Carniel és Pulitti is résztvettek.

— Balesetek. Vain Magda 17 hónapos kisánya szüleinek pestszentlőrinci lakásán véletlenséggel lügkőldött elvitt és életveszélyes sérüléseket szenvedett. — Rosenblum László 21 éves villanyszerelő egy autót elütött, hogy agyarakodott szenvedett. — Keller János 35 éves máv. vállóért a pestszentlőrinci vasúti állomáson elütötte egy mozdonyt. Súlyos külső és belső sérülésekkel hozták Budapestre.

— Összesített a Ferenc József hídén egy ismeretlen nő. A Ferenc József hídön egy 30 év körüli jól öltözött asszony hirdelen rosszul lett és öszeselt. A mentők a kórházba szállították.

— Olajforrást találtak a Hortobágyon. A Hortobágy-pusztán keresztülülő Hortobágy-folyó medrét napok óta kotrógépekkel tisztítják. A Hortobágy-folyó tisztítási munkálatai közben a hortobágyi csárdától háromszáz méternyire a munkálatozókat vezető főmérnök elnyírt, hogy sűrű olajcsapok jönnék fel a vízbe, ahol az olaj szivárogt, a víz hőkötta szokatlanul meleg. Errel jelentést tett Magyar Gyógy dr.-nak, Debrecen város polgármesterének, Debrecen város tanácsa több mérnökkel kiutazott a Hortobágy-pusztára és ott a megjelölt helyen vizsgálatokat folytattak le s megállapították, hogy a víz medréből olajforrás tör elő. Megjelölték a forrás helyét s elhatározták az olajforrás feltárását és kiaknázását.

— Eltűnt egy százados felesége. Vasárnap délelőtt megjelent a rendőrségen Fábry László nyug. százados és bejelentette, hogy felesége, született Vámbéry Vera eltűnt sógoránéjának, Brechner Miksának Damjanich-utca 46. szám alatti lakásáról. A rendőrség az eltűnés ügyében a nyomozást megindította.

— Bőröd és ponyvatörés — lényes nappal. Cseprieri Erzsébet 34 éves piaci árnyas bejelentette a főkáptányaságot, hogy a Ferenc József rakparton tegnap délután ismeretlen tettes ellopja 104 pengő értékű ponyváját. — Rakovszky Ádám részvénytársasági titkár bejelentette a főkáptányaságot, hogy egy bőrnőfűjét, amelyben 80 millió korona értékű női ruhák voltak, szombatn délben ismeretlen tettes ellopja egy tetszálított székéről.

— Megkezdődött a prágai munkásolimpiász. Prágából Jelenlik: Ma kezdődtek itten a második munkásolimpiász szövetsége rendez. Ötvenezzer néző jelenlétében 4500 leány és 4500 fű mutatót be tornagyakorlatok. Az ünnepségen a köztársasági elnök is megjelent.

— Letartóztalták szélhámosok. A rendőrség letartóztalta Takács Mihály 24 éves főmunkást, akit a soproni kir. törvényszék lopás miatt; Tomics Emil 36 éves hentesmestert, akit a pestvidéki kir. törvényszék orgazdaság miatt; Sutyák Viktor 35 éves kenyeres lányt, akit a veszprémi kir. törvényszék lopás miatt; Berger Imre 24 éves kereskedőt, akit a budapesti kir. törvényszék csalás és okirathamisítás miatt és Elisk István 43 éves kocsiost, akit a budapesti kir. törvényszék lopás miatt körözött.

— Egy furfangos szélhámos a Kereskedelmi Bankban. Gruber Gusztáv 17 éves tanonc bejelentette a főkáptányaságot, hogy a Kereskedelmi Bank előlétében egy 25—26 évesnek látásó ismeretlen fiatalember csatlakozott hozzá, és azon a címen, hogy váltók beváltásánál segítségére lesz, 110 pengő csalt ki tőle és megrszökött. A rendőrség az ismeretlen tettes kézrekerítése érdekében a nyomozást megindította.

— Kerékpár tolvajlás. Farkas Ferenc 24 éves pénzügyőri felügyelő bejelentette a főkáptányaságot, hogy a Rókus-kórház udvaráról kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. A nyomozást megindult.

— Eltűnt. Nagy Ambrus 27 éves villany-szerelő Aréna-ut 150. számú házban lakó lakásáról eltűnt. A rendőrség keresi.

— Kifosztották egy ékszerész kirakatát. Herdán Miksa órás és ékszerész bejelentette a főkáptányaságot, hogy a Békés-utca 5. számú házban látó üzletének kirakatját ismeretlen tettesek feszítéssel elfelstítették és onnan órákat, láncokat, medaillonokat loptak el. A tettesek kézrekerítésére a főkáptányaságot megindult a nyomozás.

— Eldöntetlen az FTC és a bécsi Rapid vasárnap mérkőzése. Bécstől Jelenlik: A budapesti FTC és a bécsi Rapid közötti labdarúgó mérkőzés 3:3 (1:0) arányban nagyon érdekes játék után eldöntetlenül végződött.

— Csónákázás közben a Dunába fulladt. A Budafoki-ut irányában a Dunán csónakázott Zadorcsky Borbála Borsze Imre kocsiossal együtt. Egy hullám felborította a csónakot, amely a mentők felé akartak uszni. A fiatalember gúcsát kapott és emelrült. Zádorsky Borbálát a parton tartózkodók mentették meg és a mentők reszítették első segélyben. A fiatalember holttestét keresik.

— Nem azonos. Folyó hó 13. számunkban megjelent egyik cikkünkre vonatkozó Balázs Ferenc Kispst, Lehel-ut 18. sz. lakos annak közlésére kért fel bennünket, hogy nem azonos az ott említett Balázs Ferenc Kispst, Arpád-ut 10. sz. lakossal.

— Eltűntek. Kubicek Dánielné, háztartásbeli asszony, Kispst, Rákóczi-ut 2. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból ismeretlen méreggel megmérgette magát. — Kubánszky Ilona 18 éves cseled, a VIII. kerületi részvénytársaságon öngyilkossági szándékból arzenoldott elvitt. — Zsedényi Borbála felírónő Alsóerdősor 26. szám alatti lévő lakásán luminaldól megmérgette magát. A mentők valamennyi életuntat a Rókus-kórházba szállították.

— Elgázolt a villamos egy négyéves kisányt. A Szent László-teren egy aranylábú villamos elgázolt Buzsácz Gizella négyéves kisányt, akit a mentők a Szent István-kórházba szállították. A rendőrség a nyomozást megindította annak megállapítására, hogy a szerencsétlenséggel kit terhel a felelősség.

— A Munkácsy-utcai leánygimnázium záró-ünneplése. Vasárnap délelőtt tartott meg a pesti új. hitközség Munkácsy-utcai leánygimnázium évszázó ünneplését. A Himnus elnevezése után Wirth Kálmán igazgató mondott ünnepi beszédet, majd Glücksthal Samu nézett intő szöveget a növendékekhez, végül Hevesi Simon főrabti tartott istentiszteletet.

— A Magyar-Német Mozgószínház. E hó 14-én Kluhen-Hedervay Károly gróf dr. elnöklésével meletlen rendezés kezdődött. Fényes 3. osztályos kislesté határozta el, mely e hó 20-ától kezdve a Magyar Földművelészet pénztáránt kerül kifizetésre. Az igazgatóságban a Magyar Földművelészet Kócs Zoltán dr. felszólal tagi Kélemen Ferenc dr. igazgató képviseli. A régi igazgatóság tagoknál új tagokként Tótki Pál gróf nyug. m. kir.-miniszterelnök, a Kőgazdasági Egyetem tanára és Frány Gábor bíró nagy bírtokos megválasztáltak.

— Felhívják t. óvatossá egyémet a mal számmunkban megjelent elgázolt Borbála VIII., István-ut 26. sz. IV. számú-körzet 31. hirdetésében feltüntetett rendkivül ócsa érekn.

— Az Egyszerű Budapesti Fővárosi Takarékpénztár igazgatóság. Vasárnap délelőtt tartott meg a 80-ik évforduló rendezését, hogy a június 27-én tartandó 80-ik évforduló rendezését a pengő 40 illér oszték kifizetését fogja javasolni.

— Az Elő Magyar Államános Biztosító Társaság Junus hó 25-én tartotta rendezését, amely az 1926. évi nyereséget 100.000.000 pengőben, az osztalékot pedig 15 pengőben állapította meg.

A HÉTFŐI NAPLO UJ TELEFONSZÁMAI: Vasárnap délután 4 óratól: Teréz 02—70. Legszébb Legjobb Legolcsóbb PAP LAN PAP LAN PAP LAN kártyasára, vas-és rézbátorgyára. Szégyen, pokróc, hűgény, ág-és asztaltörök, gyermekok, nyugvokék, ledny-zsoba, elcsob, víz-és kerületi, kőcs Zoltán dr. sátrak minden kivételben kárpatok. GICHNER JÁNOS Budapest, VII., Erzsébet körút 20. Nagy katalógus 400 korona vagy 32 fill. postapénnyel beküldés ellenében postán küldök.

S P O R T

A griffmadaras atléták ismét letarolták Budapest atlétikai bajnokságát

A bajnokságok közül hetet a MAC, hármat a MAFC, kettőt az FTC ragadtott el — Az MTK, a BBTE, a KAOE és a BTC egy-egy bajnokságot nyert

Budapest atlétikai bajnokságainak kétnapos küzdelmeinek elég nagyszámu közönség adott szívet. Az elért eredmények — bár a várakozásokon mélyen almaradtak, atlétáink formája biztató ígérget nyújt az érdekesnek ígérkező atlétikai kampányra.

A bajnokságok zömét természetesen most is a MAC kiváló atlétágarádjai hódították el. A griffmadaras klubunk nem kell félténe a hegemoniáját. Az ifjú atlétágarád ebben az évben aligha lesz képtelen az öregek jól védelmezett várát ostromolni bevenni. A bajnoki mezőnyből fajtalmunkat megkülönböztető felugrások Bartsit. A bajnoki listán a MAC hét, a MAFC három, az FTC két, az MTK, a BBTE, a KAOE és a BTC egy-egy bajnoksággal szerepel. Két-két bajnokságot nyert az örökifjú *Sonjai Elemér*, továbbá Hajdu.

Budapest atlétikai bajnokságainak küzdelmeiről az alábbiakban számolunk be:

200 m. siklítás
Bajnok: Hajdu Sándor (FTC) 21.9 mp. 2. Páitz (BEAC) 22.4 mp. 3. Szalay (BBTE) 22.5 mp. Start után Hajdu megtorpant, de állt és négy méterrel győz a végén visszacsúszva Páitz ellen.

Távolság
Bajnok: Balogh Lajos (MAFC) 701 cm. 2. Farkas (MAC) 697 cm. 3. Sonjai (MAC) 685 cm.

Gyermekek
Bajnok: Szepes Béla (MAC) 6180 cm. Országos rekord! 2. T. Szabó (MAC) 58.63 cm. 3. Gyurkó (FTC) 5663 cm.

Rudárgás
Bajnok: Karlovits (MAC) 375 cm. 2. Andor (MAC) 340 cm. 3. Nagy (MAC) 320 cm.

400 m. siklítás
Bajnok: Ferenczy Dónát (MAFC) 58 mp. 2. Dénes (MAFC) 58.4 mp. 3. Krieger (BTC) 61.4 mp. Sonjai nem indult.

800 m. siklítás
Bajnok: Madács László (FTC) 1 p. 39 mp. 2. Bóza (BEAC) 1 p. 39.2 mp. 3. Marton (MTK) és Beloni (MAC) holttérben 1 p. 39.6 mp. Bemek verseny. Végig lötsze vezet, de Madács jobbnál jobbnak bizonyult.

1000 m. siklítás
Bajnok: Grosz István (MTK) 15 p. 59.4 mp. 2. Papp (FTC) 16 p. 00.2 mp. 3. Feriházy (MTK) 16 p. 39.6 mp.

100 m. siklítás
Bajnok: Hajdu Sándor (FTC) 10.9 mp. 2. Páitz (BEAC) 11 mp. 3. Rózböszöly (MAC) 11.1 mp. Két sikertelen start után Rózböszölyt kap legjobban lábra a 10.16. v. után, de a finisben Hajdu és Páitz rohammal fogja tudni visszavenni.

Súlydobás
Bajnok: Darányi József (MAC) 14.45 m. 2. Bácsalmási (BEAC) 13.86 m. 3. Erdőgh (BEAC) 13.41 m. Darányi nem értette tavalyi formáját. Dobási: 1421, 1439, 1407.

Háromezer főnyi közönség jelenlétében győzték le Eger uszói Magdeburg legjobbjait

Eger, június 26.

(A *Hétfői Napló* tudósítójának telefonjelentése) Szombaton és vasárnap délután folyt le az egeri városi fürdő versenyszűdjében a nagyszámban nemzetközi uszósverseny, amelynek fővándói, *Szecsényi Lajos* egeri érsek és *Hedty Lőrinc dr.*, Heves vármegye főispánja, a verseny intézőbizottságának elnöke pedig *Okolicsányi Imre*, Heves vármegye alispánja volt. A versenyen részt vettek az Új-Schwimmklub, a Magyar Úszóegylet, az Újpesti Torna Egylet, a Lázapárt, az Összetartás Sportegylet, a MOVE egeri sportegylet és az Egeri Tornacsapat vezetői részt.

Szombaton délután öt órakor ünnepi közönség előtt vette kezdetét a verseny. A tribünök fölött magyar és német nemzeti zászlókat lengtetett a júniusi szél.

A verseny legizgalmasabb száma természetesen az Eger és a Magdeburg közötti klubmérkőzés volt. Európa két leghíresebb uszósarosa ma a német Magdeburg és a magyar Eger között a vízparton ütközött egymással. A magyar Magdeburgnak neveztek Egert, ma pedig a német Egernek is szívesen nevezik Magdeburgot „a német Eger”-nek. A magdeburgi uszókát Heilmann és Güngösch, az ismert sportifjúk vezették. A külföldi uszók a város vendégei voltak. A német vendégek: Wilhelm Neitzel 1925-ben Németország 1500 méteres uszójának volt, most pedig a 800 és 1000 méteres rekordere hazájának. August Heilmann Németország múltévi száztíz méteres gyorsuszójának, Gustav Guhnerer, F. Schweitzer, a staféta tagjai és két vízpolójátékos egészítette ki a német uszójárat.

Vasárnap délután félnyolc órakor folytatott a nemzetközi uszósverseny. A háromszor 100 méteres hülyüszű staféta után a MUE Belházy Bimbi, Szőke Káti és Ulrich Hus stafétaja győzött 5 per 12.2 mp-es idővel. A verseny legkimerültebb része a háromszor 200 méteres gyorsstaféta volt. Az első 200 méteres Bicskey 2 per 33 mp. a magdeburgi Heilmann pedig 2 p. 21.2 mp eredménnyel ért től. A második 200 méteres Tarnóczy-Szigricz idje 2 p. 28.4 mp-es idővel verte a magdeburgi Guhnerert, aki 2 p. 31 mp-es időt ért el. Így tehát Szigricz 2 métert hozott be Bicskey veszteségéből. A harmadik 100 méteres tehát Bárány 10 méteres hátránnyal indult, Neitzelhez szemben. Az első 50 méterrel Neitzel vezetett, a 100 méterrel már csak néhány karsapással előzte meg Bárányt, az utolsó 50 méterrel egyzszerre indultak és Bárány megismételte teg-

1445. 1422 cm. Bácsalmási rövid időn belül szintén 11 méteres dobó lelet.

110 m. gátlítás
Bajnok: Pápusky Tibor (MAC) 16.8 mp. 2. Dénes (MAFC) 17.4 mp. 3. Heinezy (BEAC) 18.1 mp. Az előfutamok mutatóit szíves futása után megletetés Pápusky biztos győzelme.

Magaságúrs
Bajnok: Készmáry Kornél (BBTE) 186 cm. 2. Udvardy (BBTE) 182 cm. 3. Magyar (MTK) 174 cm. Készmáry 100% formában van. A 191 cm-re nem doogolt. Udvardy is javul

400 m. siklítás
Bajnok: Gerő Mór (KAOE) 50.2 mp. 2. Nagy (FTC) 51.2 mp. 3. Magdics (MAFC) 51.4 mp. Gerő végül külön versenyt futva, 5 méterrel győz, míg a helyszereket folytatott nagy küzdelomból mástól méterrel Nagy le- rült ki győztesen. Szalay 52.3 mp-cel, Remet 52.4 mp-cel nem került a dobóba.

Diszkoszvetés
Bajnok: Marvalits Kálmán (BTC) 4487 cm. 2. Eger (MAC) 4346 cm. 3. Erdőgh (BEAC) 4200 cm. Marvalits biztosan győzött. Dobási: 4383, 4200, 4471, 4487 cm. Ezernek az 500k dobása volt a legjobb.

200 m. gátlítás
Bajnok: Sonjai Elemér (MAC) 29.9 mp. 2. Magyar A. (KAOE) 29.2 mp. 3. Dénes (MAFC) 29.6 mp. Magyar kezét a legjobban, s ez egyenesen még Sonjai előtt fordult. A finisben azután Sonjai küzdelem után egy utóterrel nyert.

1000 m. siklítás
Bajnok: Szerb Elek (MAC) 15 p. 08.6 mp. 2. Belloni (MAC) 4 p. 08.8 mp. 3. Marton (MTK) p. 10.2 mp. Bejéje vezetéseivel indul a mezőny, míg magától Szerb és Fonyó fordultak el a helyek. 1200-nál Szerb és Fonyó fordultak el a helyek. 1200-nál Szerb megy az ére. Bellonit követve. A cégében Szerb és Belloni között ekkeszerűen küzdelem fejlődik ki, melyből ket méterrel Szerb kerül ki győztesen. Marton az utolsó helyről tört előre.

Hármasugrás
Bajnok: Sonjai Elemér (MAC) 1573 cm. 2. Farkas M. (MAC) 1349 cm. 3. Vicsózy (MAC) 1290 cm. Sonjai minden ugrásra 1363 és 1373 között volt. Farkasnak csak két ugrása sikerült.

Az FTC Ifjúsági versenye
A Hungária-utján pályán rendezte a következő eredményekkel: 100 méter 1. oszt. Moharos (ESG) 11.4 mp. 175 cm. — Szalókés 1. oszt. I. Vezér (FTC) 11.4 mp. 145 gát. — Weiszok 1. oszt. (MTK) 20.1 mp. — 3000 méter 1. oszt. — Hócz (MTK) 9 p. 15 mp. 2. J. Balázs (Vasas). — Távolság: Péli (FTC) 615 cm. — Diszkoszvetés: 1. Péli (FTC) 3555 cm. 2. Székrenyész 3500 cm. — Távolság: Péli (FTC) 615 cm. — 400 méter: 1. Maurry (Mester) 1:08.8 mp. (MTK) 2 p. 08.4 mp. 2. Tamásy (FTC). — 400 méter: 1. MTK. — 200 méter: 1. Bóza (MAFC) 25.6 mp. 2. Mendel (MTE). — Triatlon: 1. Polgárdy (Iszabella-u. b.) 1h. 50 p. 2. Péli (FTC) 9 pont

100 méteres hűtűszű: 1. Ulrich János (MAK) 1 p. 18.8 mp. 2. Magyar, Hollósy, Pához 1 p. 28.2 mp. 100 méteres hülyüszű: 1. Sipos Mancsi (NSC) 1 p. 22.6 mp., orsz. rekord! 100 méteres hülyüszű: 1. Vermes Magda (FTC) 1 p. 43.4 mp. 200 méteres hülyüszű: 1. Mokri Ella (BSE) 3 p. 34.8 mp. 100 méteres hülyüszű: 1. Halász Péter (MAC) 1 p. 16.4 mp. 100 méteres III. osztályú hülyüszű: 1. Bory Tivadar (MTK) 1 p. 29.4 mp. 50 méteres I. osztályú gyorsuszű: 1. Magyar Gusztáv (MTK) 28.6 mp. (1) 400 méteres I. osztályú gyorsuszű: 1. Perlaki (NSC) és Máthé (UTE) holttérben 6 p. 27 mp. 100 méteres junior hűtűszű: 1. Csepöli Gyula (BEAC) 1 p. 35 mp. 3x50 méteres junior veggasztafa: 1. MAC. — Pápusky Halász H. Haas) 1 p. 54.8 mp. 3x50 méteres I. osztályú veggasztafa: 1. FTC (Máthé, Haas, Angulus) 1 p. 46.6 mp. — Vízpoló: 1. osztályú vízpoló mérkőzés: FTC—NSC 9:1 (5:0).

Bíró: Símkó János. II. osztályú vízpoló mérkőzés: BEAC—Postás 3:1 (2:1). Bíró: Keszér Ferenc.

A BEAC lesz a BSE ellenfele az amatőrök bajnok döntőjén
BEAC—FTC 2:2 (2:2). Szoklatlanul nagyszámú, mintegy 1500 főnyi közönség jelenlétében játszottak el vasárnap a BEAC látványos pályáján az amatőr elsőosztályú Springer-csoportjának döntőlegű mérkőzését a BEAC és a FTC csapatok. Az amatőrök derbymelegítése 2:2 arányú, an előfutamok után Springer-csoport győztesen. Tekintettel arra, hogy a BEAC-nak most már csak a sereghajó ETSC ellen lejátszandó mérkőzése van hátra, míg az FTC-nak még három kemény meccset (MAC, BRSC és TTC) kell lejátszania, a BEAC kerül szembe az Opré-csoport listavezetőjével, a BSE-vel az amatőr elsőosztály bajnok döntőjén.

A bajnoki tabella a vasárnapi mérkőzés után az alábbi képet mutatja: 1. BEAC 31 lejátszott mérkőzéssel, 50 pontal. 2. FTC 29 lejátszott mérkőzéssel, 45 pontal, gólarány 72—37.

Már a korai délelőti órákban zsúfolt villamosok születtek ki a közönséget a pályára. A csiszteriatek tanítóraként a pályával szomszédos gimnáziumának diákjerege töltött sorokban helyezkedett el a pályán és drukkolt fiatalok kelleséssel az egyetemi csapatnak. A tribün páholyában ott láttuk sportközlőletünk vezetőit, közöttük Karadiát Jenő dr.-t, az OTT elnökét, valamint Szaróczy János gazdasági tanácsost, a budapesti alsóvezetés felsőnökeit. — Az első nyegedóra azt mutatták, hogy az FTC vezetősége jelen ellenfelel. A sorozatos ferenavárosi támadások izgalmas helyzeteket teremtettek az egyetemen kapuja előtt, ennek ellenére a BEAC éri el a vezetőgölit. Pluhár beadását Szánló fejfel továbbítja a hálóba. Néhány perc múlva az FTC Domján lövéséből igazságtal. Az FTC további lendületes támadásait a BEAC azall igyezkzik parázni, hogy a védelem vonul. Ennek ellenére az FTC jut újabb előnyvába és színdhardt fejese meghozza az egyetemi kiegyenlítögölyt.

A második félidőben a BEAC labrákat és nagy fönyőbe kerül. A gyors és izgalmas csatárakciókat azonban nagyrészt a balszerencse hártja el és a második félidő nem uoz újabb döntést.

Az amatőrök vasárnapi bajnoki küzdelmei egykötlet megletését is hoztak. A BSE, amely vasárnap első csapalának akart építeni a pontokért.

2:0-ra kilapott az MTK-tól.
Ez a kis balcsert együttes nem nagyon érinti a bajnokságok sorozatát, miután a BSE fönyesen vezet a bajnokság tábláján.

Megletésesen megy, hogy a Springer-csoport nevezik helyét előzőlöt Testvérséget vasárnap a 33FC 4:3 szűzte le.

Vasárnapi sporthírek

× Profi válogatottunk döntetlenül végzett Temesvárott. A magyar profionista alsóvezetés válogatott csapata vasárnap játszott a Temesvárott romániai turájának első mérkőzését a Clubul Sportiv Banatul sportterelepen. A két csapat egyenlő erejű ellenfélnek mutatkozott. A mérkőzés 2:2 arányban döntetlenül végződött.

× A Rendőrtiltsi AC evezőszéknek nagy sikere Bécsben. A Rendőrtiltsi AC evezősei fényes sikert arattak a bécsi nagyzagata vasárnapi küzdelmei során. A klub junior nyolcas legyőzött isz ellenfelet, közöttük a Hungaria junior nyolcasát, elsőnek ezvezett át a célón. De siker kísérte a rendőrtiltsi junior legyőzötnek küzdelmét is, amennyiben 12 méterrel hagyva maga mögött, ötvenen került ki a versenytől.

× Egyformán 4:0-ra győzött a Sabaria és a Bástya. A két kitünő vidéki proficsapat vasárnap érlekes győzelmet aratott Jugoszláviában. A Sabaria Szabodák 4:0 arányban győzte a RAN-ot, míg a Bástya ugyancsak Szabodák 4:0-ra verte meg a „Sport”-ot.

× A Ferenavárosi győzelm Bécsben. A Ferenavárosi csapat a bécsi Rapid vereségét követően a 20. ábrl-telér bajnokgyűlést szűp játék után 3:2 arányban győzte le a kiváló ellenfelet.

× Megkezdődtek a kaposvári nemzetközi tenniszverseny küzdelmei a Kaposvári területen. Vasárnap délután kezdtek meg a kaposvári Turul által kiírt nemzetközi tenniszverseny selejtező mérkőzéseit. A versenyen tízvenny küzdött, tízen huda véte és negyven vidéki játékos vett részt. A női egyes döntőbe P. Várady Lili, dr. Pégi Mária, Altovics Ica, gróf Széchenyi Irma, gróf Széchenyi István, gróf Zichy Elek, gróf Zichy Imre, H. gróf Bethlen István, Oláh Andrá, Takács Imre, Juchó Roland, Kelam István. Vasárbeli kezdés kerültek be. Az eredményt szerdán hirdetik ki.

× Vidá nyerte a Budapest—Balassagyarmat—Budapest távverseny. A hosszútávú országúti kerékpáros bajnokság során vasárnap a Budapest—Balassagyarmat—Budapest távversenyt bonyolították le az országúti versenyzők. Elsőnek a Bécs—Budapest nemzetek közötti mérkőzés hóse, Vida (BSE) futott be, aki 6 óra 43 perc és 10 mp-es idővel abszolútja a versenyt. A győzést Hócz (Világosság) és Bouska (Jóbarát) követték a célba.

× Magyar csapat győzelm az Ostrákok felett Gyében. A győri DAC vasárnap a bécsi Metallwerk látta vendégül, amelyet 4:0 arányban legyőzött.

× A bécsi kerékpárosi verseregét abszolútok. Az újpesti Stadion vasárnapi nemzetközi versenyén az ezüstérmes Eigner (FTC) nyerte a bécsi Duzsika, továbbá Mazák (MTK) és Schaffer (Bécs) előtt. A nemzetközi pontverseny Lovas (MTK) nyerte. A motorvezetéses nemzetközi versenyen 15 kilométeren Bordoni, 10 kilométeren és 45 kilométeren Bartos (UTE) győzött. Az utóbbi számban Bordoni diszkvalifikálta.

A kecskeméti sakkverseny

Kecskemét, június 26.

— A *Hétfői Napló* tudósítójának telefonjelentése —

Vasárnap délelőti kilenc órakor kezdődött az Úri Kaszinó helyiségében a kecskeméti nemzetközi sakkverseny. A tornának igen nagy közönsége volt, amelynek sorában a város notabilitásainak nagyrésze foglalt helyet. Kilenc órakor adta meg Maróczy Géza mester, a verseny rendezője a jelt a kezdeshez és

12 órakor már megvolt az első eredmény. A Grünfeld—Psepiorka küzdelem remis lett.

Az első győzelem Niemcovics aratta, aki fél óraor megadásra kényszerítette a francia védelmet játszó Székely magyar mestert. Kévséssel ezután két magyar mester állt fel győzelemmel az asztalról.

Előbb Vajda dr. győzte le spanyol megnyitással Haines német mestert, majd Takács nagyon szűp játék után verte meg Yates angol mestert. Takács győzelmét Aljechin védelem melet szerezte, még pedig igen érdekes módon. Tegnapi délután egy kávéházban szakkozott és közben felvezette az Aljechin védelmeket egy új módját, amit ma Yatesal szemben kipróbált és pedig sikerrel.

Délután három óraor folytatott a küzdelem, félnyolc óraor alakult játékban megadásra kényszerítette Müller osztrák mestert. Félöt óraor Gily német mester jelentette be győzelmét a szicíliai védelem játszó honfűtrásvál, Linkmann szemben. Később győzelmét Aljechin védelem mellett meggyőzött Székely magyar mester fel, míg a Tartakover—dr. Astalos mérkőzés eldöntetlenül végződött. Függőben maradt a Steiner—Benson skandináv megnyitása és a Guokovics—Colle vezérnyalgomnyitása játék. Az első partiban Steiner áll jobban, a második partiban mind a két fél állása egyforma. Este hat óraor befejezték a mérkőzés és megállapították a hétfői verseny beosztását, mely a következő:

Knoech—Aljechin, Tartakover—Müller, Takács—Astalos, Gily—Yates, Székely—Brinkmann, Colle—Székely, Psepiorka—Niemcovics, Ahnes—Grünfeld, Benson—Vajda, Bukovics—Steiner.

A hétfői mérkőzések különösen a Knoech—Aljechin és a Psepiorka—Niemcovics-parti iránt nagy az érdeklődés.

A szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. ELEK HUGÓ

Kiadja: A „Hétfői Napló” Ujságvállalat.

Sipos Mancsi rekordot javított 100 méteres gyorsuszásban

Gyenge érdeklődés mellett zajlott le a BEAC uszósversenye, amelyen egyetlen kimagasló eredményt Sipos Mancinak a 100 méteres gyorsuszásban felülített új 1 p. 22.6 mp-es rekordja. (Régi rekord: 1 p. 25 mp.).

Részletes eredmény:
200 méteres mellúszás: 1. Hollósy Frigyes (NSC) 3 p. 06 mp. 100 méteres gyorsuszás: 1. Holba Tivadar (IV. ker. TVE) 1 p. 05.8 mp.

Zsolnay Frigyes rekordidővel nyerte a guggeryéki versenyt

Vasárnap délelőti vetérségen időzött le a KMAA rendezte a második Guggeryéki verseny. A nemzetközi mting utvonala mentén a rekort hőség ellenére már korai reggel nagyszámú közönség helyezkedett el a pályán. Nagyszámú induló, heves küzdelem, az új rekordok sora jellemztek a kitünően sikerült versenyen, melynek keskeny seregszert utából észszert 100 méteres távnyál abszolút győzelmét a magyar csapat vezetője, a versenyt sorozatos új rekordokkal abszolútál. A nap hóse a kitünő Ulrich László volt, aki nem kevesebb, mint öt káderben indult. Közülük háromban pompás időeredményekkel győzött. Igen szépen szerepelték a Méray-motorkerékpáros is. A nap legjobb idejét Zsolnay Frigyes futotta, aki 5 liteser 31-estrel versenykocsiján 1 per 51.08 mp-es új útváltoztatót alatt abszolútál a járat. A FTC vezetője a versenyen a magyar csapat vezetője, a versenyt sorozatos új rekordokkal abszolútál. A nap hóse a kitünő Ulrich László volt, aki nem kevesebb, mint öt káderben indult. Közülük háromban pompás időeredményekkel győzött. Igen szépen szerepelték a Méray-motorkerékpáros is. A nap legjobb idejét Zsolnay Frigyes futotta, aki 5 liteser 31-estrel versenykocsiján 1 per 51.08 mp-es új útváltoztatót alatt abszolútál a járat.

Az amatőrök vasárnapi bajnoki küzdelmei egykötlet megletését is hoztak. A BSE, amely vasárnap első csapalának akart építeni a pontokért.

Megletésesen megy, hogy a Springer-csoport nevezik helyét előzőlöt Testvérséget vasárnap a 33FC 4:3 szűzte le.

Már a korai délelőti órákban zsúfolt villamosok születtek ki a közönséget a pályára. A csiszteriatek tanítóraként a pályával szomszédos gimnáziumának diákjerege töltött sorokban helyezkedett el a pályán és drukkolt fiatalok kelleséssel az egyetemi csapatnak. A tribün páholyában ott láttuk sportközlőletünk vezetőit, közöttük Karadiát Jenő dr.-t, az OTT elnökét, valamint Szaróczy János gazdasági tanácsost, a budapesti alsóvezetés felsőnökeit.

— Az első nyegedóra azt mutatták, hogy az FTC vezetősége jelen ellenfelel. A sorozatos ferenavárosi támadások izgalmas helyzeteket teremtettek az egyetemen kapuja előtt, ennek ellenére a BEAC éri el a vezetőgölit. Pluhár beadását Szánló fejfel továbbítja a hálóba. Néhány perc múlva az FTC Domján lövéséből igazságtal. Az FTC további lendületes támadásait a BEAC azall igyezkzik parázni, hogy a védelem vonul. Ennek ellenére az FTC jut újabb előnyvába és színdhardt fejese meghozza az egyetemi kiegyenlítögölyt.

A második félidőben a BEAC labrákat és nagy fönyőbe kerül. A gyors és izgalmas csatárakciókat azonban nagyrészt a balszerencse hártja el és a második félidő nem uoz újabb döntést.

Az amatőrök vasárnapi bajnoki küzdelmei egykötlet megletését is hoztak. A BSE, amely vasárnap első csapalának akart építeni a pontokért.

Dr. RAJDACSY SZABOROS, VII. József körút, 2. emelet. Rendel: 10—4 és 7—8 igj terli-és nőifetogeknek